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ASAN BAYAN AL-QUR’AN MA’A TAFSIR 

UTHMANI (URDU) 3 Vols. #1 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi & Allama 

Shabbir Ahmad Uthmani Price: £29.99 

Simplified and compiled by Shaykh Umar Anwar 

Badakshani. 
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TIBYAN AL-QUR’AN FI TAFSIR AL-QUR’AN 8 

(URDU) 8 Vols. #2 
Author: Mawlana Abd al-Majid Ludhianwi Price: £49.99 

Urdu tafsir of Shaykh al-Hadith Mawlana Abd al-

Majid Ludhianwi who was the seventh amir of 

Khatame Nabuwwat. 
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TAFSIR AL-HASAN AL-BASRI (ARABIC) 5 Vols. #3 
Author: Shaykh Sher Ali Shah Madani Price: £24.99 

This work includes a 218-page intoduction to 

Sayyiduna Hasan al-Basri by Shaykh Sher Ali Shah 

Madani. The work includes two thousand four 

hundred and eleven narrations & quotes 

taken from over a hundred works. The narrations 

have also been graded. HB 2090pp. 

Humayun Abbas. HB 106pp. 
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TAFSIR UTHMANI (URDU) 2 Vols. #4 
Author: Mawlana Shabbir Ahmad Uthmani  

Price: £14.99 

The complete translation and commentary of 

the first four juz is by Shaykh al-Hind. The tafsir of 

the remaining 26 juz is by Allama Shabbir Ahmad 

Uthmani. A high-quality print of a famous tafsir. 

HB 1300pp. 
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TAFSIR AL-BAYDAWI (ARABIC) #5 
Author: Al-Qadi Nasir al-Din Abdullah al-Baydawi 

Price: £3.99 

This particular edition covers the first juz and it 

includes the commentary of Shaykh Abd al-

Karim al-Kawrai. This edition is a computer 

composed quality print. HB 248pp. 
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TAFSIR JALALAYN (ARABIC) 2 Vols. #6 
Author: Imam Jalal al-Din al-Mahalli & Imam Jalal al-Din 

al-Suyuti Price: £13.00 

This 2-colour computer composed quality print 

edition of Tafsir jalalayn comes with a new 

hashiyah that contains the commentary from 

many tafasir. Hashiyah. HB. 
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HASHIYAH AL-JAMAL ‘ALA AL-JALALAYN 

(ARABIC) 8 Vols. #7 
Author: Shaykh Sulaiman al-Jamal Price: £49.99 

An Arabic commentary on Jalalayn. HB 3981pp. 
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QATARAT AL-YAMM (URDU) #8 
Author: Mawlana Abd al-Majid Ludhianwi Price: £5.99 

A commentary of Amma Para with translation 

and with Tarkib of every verse. A valuable 

resource for students and teachers 

alike. Authored by Shaykh al-Hadith Mawlana 

Abd al-Majid Ludhianwi rahimahullah. HB 272pp. 
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MUKHTASAR JAWAHIR AL-QUR’AN (URDU) #9 
Author: Mawlana Husain Ali & Mawlana Ghulamullah 

Price: £9.99 

This work on the Qur’an includes an introduction to 

the terminology of tafsir, a summary of every surah, 

the link between the surahs and commentary of 

selected verses. HB 957pp. 
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HAZRAT MAWLANA AHMAD ALI LAHORI KE 

TAFSIRI FAWAID (URDU) #10 
Author: Mawlana Khalil al-Rahman Abbasi Price: £5.99 

A book on the Tafsiri Fawaid of Mawlana Ahmad 

Ali Lahori. Compiled by his late student Mawlana 

Khalil al-Rahman Abbasi. Published for the first 

time in 2015 by the compiler’s son Mawlana 

Khalid Mahmud Abbasi. HB 455pp. 
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QURAN MAJID MUTARJAM (URDU) #11 
Author: Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: £9.99 

A translation of the Quran in simple and easy to 

understand Urdu. Widely accepted among the 

students, Ulama and general public. HB 701pp. 
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SHAYKH AL-HIND KA ASAL MUQADDIMAH 

TARJUMAH QURAN MAJID (URDU) #12 
Author: Mawlana Nur al-Hasan Kandhlawi Price: £5.99 

Mawlana Nur al-Hasan Rashid Kandhlawi came 

across a copy of the original muqaddimah and 

prepared this work which includes his valuable 

research. The muqaddimah with the translation of 

the Quran is a different one. HB 252pp. 
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ULUM AL-QUR’AN (URDU) #13 
Author: Mufti Muhammad Taqi Uthmani Price: £2.99 

A book on Ulum al-Qur’an according to the 

Wifaq al-Madaris syllabus authored by Mufti 

Muhammad Taqi Uthmani. PB 125pp. 
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AL-FAWZ AL-KABIR (ARABIC) #14 
Author: Shah Waliyyullah Dehlawi Price: £2.99 

This particular edition was translated from the 

Persian into Arabic by Mufti Said Ahmad 

Palanpuri and also includes his footnotes.  

PB 113pp. 
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KHULASAH AL-FAWZ AL-KABIR (URDU) #15 
Author: Ibn Habib al-Faiz Price: £2.99 

A khulasa of four separate commentaries of al-

Fawz al-Kabir. It includes the Wifaq al-Madaris al-

Arabiyyah exam questions for al-Fawz al-Kabir 

from the past ten years. PB 192pp. 
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AWN AL-KHABIR SHARH AL-FAWZ AL-KABIR 

(URDU) #16 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati  

Price: £5.99 

Awn al-Khabir is an Urdu commentary of al-Fawz 

al-Kabir, the famous and accepted Usul alTafisir 

work of Shah Waliyyullah. HB 713pp. 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 

FADAIL HUFFAZ AL-QUR’AN (URDU) #17 
Author: Qari Muhammad Tahir Rahimi Madni  

Price: £7.99 

This work consists of 507 Ahadith and 332 incidents 

on the virtues of the Noble Qur’an. It also covers 

the history, marvels, miracles, various sciences and 

the carriers of the Noble Qur’an.  

HB 807pp. 
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AL-JAWAHIR AL-NAQIYYAH SHARH AL-

MUQADDIMAH AL-JAZARIYYAH (URDU) #18 
Author: Shaykh Izhar Ahmad Thanwi Price: £5.99 

A commentary of the famous work al-

Muqaddimah al-Jazariyyah. The author Shaykh 

Izhar Ahmad Thanwi has referenced almost fifty 

works in this commentary. PB 295pp. 
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AL-YAQUT WA AL-MARJAN (ARABIC) #19 
Author: Hazrat Hammadullah Halijwi Price: £7.99 

A work on Lughat al-Quran. The words are 

organised in alphabetical order and with 

each word the various forms of the word that 

come in the Quran are mentioned along with 

their reference. HB 416pp. 
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NI’M AL-WAJIZ FI I’JAZ AL-QUR’AN (URDU) #20 
Author: Allama Abd al-Aziz Parharwi Price: £5.99 

An excellent Arabic work on the I’jaz of the 

Quran by Allama Abd al-Aziz Parharwi. This 

edition comes with the taliq, tashih and tahqiq 

of Shaykh Muhammad Abdullah Shariq. HB 

174pp.  
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MAQALAT AL-QURAN (URDU) #21 
Author: Mufti Jamil Ahmad Thanwi Price: £4.99 

This work consists of the following twelve 

maqalat. Some of which include Iyk Qarn Ka 

Khatimah, Tahrif Quran Ki Muhim, Quran Majid 

Mein Lafzi Tahrif, Mulhidin Aur Quran Ki Taba'at 

Wa Farwakht, Alami Majlis Qirat. HB 287pp. 
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QASAS AL-QURAN (URDU) #22 
Author: Mawlana Hifzur Rahman Price: £19.99 

This was Mawlna Hifz al-Rahman's most 

popular and monumental work. This edition 

includes all four parts in two volumes and 

includes rare photos of the sites mentioned 

in the book. HB 1184pp. 
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DARS QUR’AN KESE DIYA JATA HE (URDU) #23 
Author: Mufti Abu Lubabah Price: £7.99 

An excellent work with detailed guidelines on 

how to teach the Qur’an in a madrasa or a 

masjid. It covers the aims and objectives of 

teaching Qur’an, which sources to refer to 

and guidelines and advice for the teacher. 

HB 393pp. 
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TADRIS QURAN KE REHNAMA USUL (URDU) #24 
Author: Mawlana Qari Muhammad Yasin Price: £3.99 

An excellent book for teachers of the Quran. This 

book is a collection of principles and advice from 

Mawlana Qari Muhammad Yasin who has decades 

of experience in the teaching field. HB 222pp. 
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LARGE SIZED QURAN #25 
Price: £9.99 

Large sized 13-line Quran. HB 850pp. 
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LARGE SIZED QURAN #26 
Price: £7.50 

It took almost ten years to prepare this edition of 

the Qur’an. A unique feature of this Qur’an is the 

hollow I’rabs on the Hamzatul Wasl that comes at 

the beginning of the verses. HB 848pp 
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MEDIUM SIZED QURAN #27 
Price: £7.00 

It took almost ten years to prepare this edition of 

the Qur’an. A unique feature of this Qur’an is the 

hollow I’rabs on the Hamzatul Wasl that comes at 

the beginning of the verses. HB 848pp 
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NURANI QAIDAH (URDU) #28 
Author: Mawlana Nur Muhammad Haqqani  

Price: £2.50 

Hazrat Qari Nur Muhammad Haqqani’s 

(1856-1925) original Nurani Qaidah. PB 32pp. 
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NURANI QAIDAH MA’A TARIQAH TALIM 

(URDU) #29 
Author: Mawlana Nur Muhammad Haqqani Price: £2.50 

Hazrat Qari Nur Muhammad Haqqani’s (1856-

1925) handbook for his well-renowned Nurani 

Qaidah, providing detailed guidelines on how 

to teach each lesson. PB 24pp. 
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QURAN WA SUNNAT COURSE (URDU)  

3 Vols. #30 
Price: £9.99 

Course books for men, women and children 

covering essential Islamic knowledge in 40 days 

HB 767pp. 
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AL-SAYH AL-JARI ILA JANNAH AL-BUKHARI 

TAQRIR ALLAMA KASHMIRI (ARABIC) 3 Vols. #31 
Author: Mawlana Abd al-Halim Multani Price: £19.99 

An Arabic commentary of Sahih al-Bukhari by Hazrat 

Mawlana Abd al-Halim Multani the student of Allama 

Anwar Shah Kashmiri. This work is based on the Taqrir 

of Allama Anwar Shah. HB 994pp. 
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ANWAR AL-BARI (URDU) 7 Vols. #32 
Author: Mawlana Ahmad Rada Bijnori Price: £39.99 

 ‘Anwar al-Bari is an unparalleled Urdu 

commentary of Bukhari. The uniqueness of this 

work is that the Ulum of the Akabir of Deoband 

are contained within it and especially the ulum of 

Allama Anwar Shah Kashmiri.’ Mawlana Sufi Abd 

al-Hamid Khan Swati sahib. HB 3363pp. 
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FADL AL-BARI FI FIQH AL-BUKHARI (ARABIC) 4 

Vols. #33 
Author: Allama Anwar Shah Kashmiri Price: £24.99 

An Arabic commentary of Sahih al-Bukhari by 

Hazrat Mawlana Abd al-Rauf Hazarwi the student 

of Allama Kashmiri. This work is based on the Taqrir 

of Allama Kashmiri. The author studied Bukhari with 

Allama Anwar Shah Kashmiri three times. HB. 
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FAYD AL-BARI SHARH SAHIH AL-BUKHARI 

(ARABIC) 6 Vols. #34 
Author: Mawlana Badr Alam Merathi Price: £39.99 

Arabic commentary on Sahih al-Bukhari. Includes 

Hashiyah al-Badr al-Sari Ila Fayd al-Bari by 

Mawlana Muhammad Badr Alam Al-Merathi. HB. 
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IMDAD AL-BARI URDU SHARH SAHIH AL-

BUKHARI (URDU) 8 Vols. #35 
Author: Mawlana Abd al-Jabbar al-A’zami Price: £39.99 

An Urdu translation and commentary of Sahih al-

Bukhari by Mawlana Abd al-Jabbar al-‘Azami a 

khalifa of Hazrat Shaykh Zakariyya. Edited by 

Shaykh Zain al-Abidin al-‘Azami. HB. 
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ASHRAF AL-BARI (URDU) 2 Vols. #36 
Author: Mawlana Munir Ahmad Munawwar Price: £13.99 

The first volume of this commentary covers Kitab 

al-Iman and the second volume covers kitab al-

Ilm. This work is not too short nor too lengthy. It is 

ideal for teachers and students alike. HB 1003pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 

 

HIDAYAH AL-QARI ILA SAHIH AL-BUKHARI 

(ARABIC) #37 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £5.99 

An Arabic commentary of Sahih al-Bukhari 

covering the chapters of Kitab Kayfa Kana 

Bad al-Wahyi, Kitab al-Iman and Kitab al-Ilm. 

HB 320pp. 
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IRSHAD AL-QARI ILA SAHIH BUKHARI  

(URDU) #38 
Author: Mufti Rashid Ahmad Ludhianwi Price: £7.99 

This work includes a 55-page introduction to the 

science of hadith. It covers Kitab al-Iman and 

Kitab al-Ilm. The commentary includes discussions 

on Fiqh, Hadith, Tasawwuf & Kalam. The sanad of 

the author is also included in this work. HB 436pp. 
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TALKHIS FADL AL-BARI URDU SHARH SAHIH 

AL-BUKHARI (URDU) #39 
Author: Mawlana Wali Muhammad Price: £4.99 

A Talkhis of Allama Shabbir Ahmad Uthmani's Dars 

Bukhari. HB 184pp. 
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SAHIH MUSLIM (ARABIC) 2 Vols. #40 
Author: Imam Muslim ibn al-Hajjah Price: £19.99 

This computer composed quality print edition of 

Sahih Muslim includes Imam al-Nawawi’s 

commentary on Sahih Muslim and the Hashiyah 

of Shaykh Abu al-Hasan Muhammad bin Abd 

al-Hadi al-Sindi. HB 1204pp. 
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TUHFAT AL-MUN’IM SHARH URDU SAHIH 

MUSLIM (URDU) 8 Vols. #41 
Author: Mawlana Fadl Muhammad Yusufzai  Price: 

£44.99 

A detailed and complete Urdu commentary in 8 

volumes of Sahih Muslim. HB. 
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AL-KHAYR AL-MUKARRAM FI HALL 

MUQADDIMAH SAHIH MUSLIM (URDU) #42 
Author: Hazrat Sufi Muhammad Sarwar Price: £0.99 

A short work on the Muqaddimah of Sahih 

Muslim. It includes brief biographies of a few 

Imams of Hadith and also covers the asanid of 

the works of hadith. PB 16pp. 
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MABAHITH KITAB AL-IMAN MA’A 

MUQADDIMAH SAHIH MUSLIM (URDU) #43 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: 

£2.99 

An introduction to the Sahih Muslim. Followed by 

an Urdu translation and explanation of the 

Muqaddimah and the first chapter Kitab al-Iman. 

PB 116pp. 
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DARSI SAWAL WA JAWAB (URDU) #44 
Author: Mufti Muhammad Salman Mansurpuri  

Price: £5.99 

A collection of 500 answers to questions asked 

during lessons of Sahih Muslim and Sunan al-

Tirmidhi. HB 440pp. 
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HASHIYAH AL-GHORGHUSHTWI ALA JAMI AL-

TIRMIDHI (ARABIC) #45 
Author: Mawlana Nasir al-Din Ghorghushtwi Price: £11.99 

Arabic Hawashi on Jami al-Tirmidhi by Mawlana 

Nasir al-Din Ghorghushtwi printed for the first time. 

His hashiyah on Mishkat is a hugely appreciated 

work among the ulama. This edition includes the 

complete Jami al-Tirmidhi text and al-Arf al-Shadhi 

of Allama Anwar Shah Kashmiri. HB. 
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AL-KHAYR AL-SHADHI SHARH URDU JAMI AL-

TIRMIDHI 8 Vols. (ARABIC) #46 
Author: Mufti Abd al-Rashid Price: £44.99 

A detailed and complete Urdu commentary in 8 

volumes on the Jami’ of Imam al-Tirmidhi. HB. 
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JAMI AL-TIRMIDHI WA AL-MADHAB AL-

HANAFI (ARABIC) 12 Vols. #47 
Author: Mufti Asghar Ali Rabbani Price: £79.99 

This unique work covers the close relation 

between hadith and Hanafi fiqh. HB. 
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KASHF AL-NIQAB 7 Vols. (ARABIC) #48 
Author: Shaykh Habibullah Mukhtar Price: £39.99 

In this work the author covers the narrations 

mentioned by Imam al-Tirmidhi in the Fi al-Bab 

section of his work. The author has also 

mentioned ahadith which Imam al-Tirmidhi did 

not. The first five volumes in terms of print are not 

of the same quality as the newly published 

volumes 6 & 7. HB. 
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TASHRIHAT TIRMIDHI (URDU) 8 Vols. #49 
Author: Mawlana Kamal al-Din Mustarshid Price: £49.99 

A detailed and complete Urdu commentary in 8 

volumes on the Jami’ of Imam al-Tirmidhi. HB. 
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DURUS TIRMIDHI (URDU) #50 
Author: Mufti Sahban Mahmood Price: £7.99 

Mawlana Muhammad Ishaq penned Mufti 

Sahban's lectures on Tirmidhi whilst studying with 

him. This work covers the first 111 Abwab of Sunan 

al-Tirmidhi. Mufti Taqi Uthmani has mentioned that 

he took much benefit from this work whilst 

preparing Durus Tirmidhi. HB 431pp. 
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MA’ARIF AL-KHUTNI ALA SUNAN AL-TIRMIDHI 

(ARABIC) #51 
Author: Shaykh Muhammad Niyaz Makhdum Price: £9.99 

This commentary covers from Kitab al-Tahara to 

Bab Istiqrad al-Ba'ir. The author brings the opinions 

of the mujtahids and then presents the opinion of 

Imam Abu Hanifa. HB 512pp. 
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MAARIF SHAMZAI (URDU) #52 
Author: Mufti Nizam al-Din Shamzai Price: £7.99 

A commentary of the first thirty-five abwab of the 

second volume of Sunan al-Tirmidhi. This work 

covers just under three-hundred hadiths of Sunan 

al-Tirmidhi. HB 648pp. 
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MINHAJ AL-SUNAN SHARH JAMI AL-SUNAN 

(ARABIC) 2 Vols. #53 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £15.99 

An Arabic commentary on Jami al-Tirmidhi. The 

two volumes cover up to the end of Abwab al-

Libas. This edition also includes Mufti Muhammad 

Farid’s works Fath al-Mun’im Bi Sharh 

Muqaddimah Sahih Muslim and Risalah al-

Tawassul. HB 928pp. 
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RIYAD AL-SUNAN – VOLUME 2 (URDU) #54 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £7.99 

The second volume of Mawlana Muhammad 

Musa al-Ruhani al-Bazi’s fifty volume commentary 

of the Sunan of Imam Tirmidhi. After the insistence 

of many scholars the work on publishing this Urdu 

commentary began. HB 548pp. 
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TUHFAH AL-ALAWI SHARH TIRMIDHI (URDU) 

#55 
Author: Mawlana Abd al-Haq Price: £7.99 

Urdu commentary of the Sunan of Imam al-Tirmidhi. 

This work covers the first 73 abwab of Kitab al-

Taharah. HB 378 pp. 
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TAKMILAH MA’ARIF AL-SUNAN 

(ARABIC) #56 
Author: Mawlana Muhammad Zahid Price: £9.99 

The first volume of the completion of the 

commentary of Ma'arif al-Sunan. Mufti Taqi 

Uthmani requested the author Mawlana 

Muhammad Zahid to work on the completion. This 

volume covers Kitab al-Janaiz. HB 732pp. 

RIYAD AL-SUNAN – VOLUME 2 (URDU) #72 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £7.99 

The second volume of Mawlana Muhammad 
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MUNTAKHAB MABAHITH ILM HADITH (URDU) 

#57 
Author: Mawlana Muhammad Anwar Badakshani 

Price: £5.99 

Urdu translation of Allama Yusuf Bannori's 

muqaddimah to his masterpiece Ma'arif al-Sunan. 

HB 361pp. 
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MUQADDIMAH TIRMIDHI SHARIF (URDU) #58 
Author: Allama Muhammad Hasan Jan Madni  

Price: £3.99 

A commentary on the Muqaddimah of Jami al-

Tirmidhi based on the lectures of Shaykh al-Hadith 

Muhammad Hasan Jan Madni. PB 99pp. 
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JAMU AL-WASAIL FI SHARH AL-SHAMAIL 

(ARABIC) #59 
Author: Mulla Ali al-Qari & Shaykh Abd al-Rauf al-

Manawi Price: £9.99 

An Arabic commentary of the al-Shamail al-

Muhammadiyyah of Imam al-Tirmidhi by Mulla Ali 

al-Qari and a commentary of Shaykh Abd al-Rauf 

al-Manawi. HB 303pp. 
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ZAYN AL-MAHAFIL SHARH SHAMAIL 2 Vols. 

(URDU) Mawlana Sami al-Haq #60 
Price: £11.99 

Urdu commentary on the al-Shamail al-

Muhammadiyyah of Imam al-Tirmidhi. HB 

1058pp. 
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ISLAM KA NIZAM AKL WA SHURB (URDU) #61 
Author: Mawlana Sami al-Haq Price: £7.99 

A fascinating commentary on the chapters of 

eating and drinking from Jami’ al-Tirmidhi. HB 

434pp. 
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SUNAN ABI DAWUD (ARABIC) 2 Vols. #62 
Author: Imam Abu Dawud al-Sijistani Price: £15.99 

This is a computer composed quality print edition 

of the Sunan Abi Dawud which was edited by 

Shaykh al-Hind Mahmud Hasan Deobandi. 

Shaykh al-Hind edited the main text and not the 

Hashiyah. HB 755pp. 
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AL-DURR AL-MANDUD SHARH URDU SUNAN 

ABI DAWUD (URDU) 5 Vols. #63 
Author: Mawlana Muhammad Aqil Price: £29.99 

Urdu commentary of Sunan Abi Dawud in five 

volumes. HB. 
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DARS ABI DAWUD (URDU) #64 
Author: Allama Shams al-Haq Price: £9.99 

This work is based upon the lectures of Mawlana 

Shams al-Haq on the Sunan of Imam Abu Dawud 

which were penned by his students. The late 

Mawlana Shams al-Haq was a student of Mawlana 

Idris Kandhlawi and a teacher of Tafsir and Hadith 

at Dar al-Ulum Karachi. Mawlana Wahid al-Zaman 

done the tahqiq and takhrij of the work. HB 617pp. 
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ZUBDAT AL-MAQSUD FI HAL QALA ABU 

DAWUD (URDU) #65 
Author: Qari Tahir Rahimi Price: £1.99 

A commentary of the Qala Abu Dawud 

statements in the Sunan of Abu Dawud.  

PB 104pp. 
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ZUBDAT AL-MAQSUD FI HAL QALA ABU 

DAWUD (URDU) #66 
Author: Qari Tahir Rahimi Price: £3.99 

A commentary of the Qala Abu Dawud 

statements in the Sunan of Abu Dawud. This edition 

includes the takmila Khulasat al-Matlub of Mufti 

Muhammad Fiaz Kashmiri. PB 176pp. 
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SUNAN AL-NASAI SHARIF (URDU) 6 Vols. #67 
Author: Mawlana Khalil al-Rahman Price: £29.99 

A complete Urdu translation and commentary of 

Sunan al-Nasai by Mawlana Khalil al-Rahman. HB. 
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SUNAN IBN MAJA 2 Vols. (ARABIC) #68 
Author: Imam Ibn Maja Price: £15.00 

2-colour computer composed quality print 

edition of Sunan Ibn Maja with Hashiyah Abu al-

Hasan Sindhi and Hashiyah Muhaddith Fakhr al-

Hasan al-Gangohi. HB. 
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SUNAN IBN MAJA TARJUMA WA MUKHTASAR 

SHARH (URDU) 3 Vols. #69 
Author: Mawalana Muhammad Qasim Amin  

Price: £14.99 

A complete Urdu translation and commentary of 

Sunan Ibn Maja. HB. 
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TAKMIL AL-HAJAT SHARH URDU IBN MAJA 

(URDU) #70 
Author: Mufti Ghulam Rasul Price: £5.99 

Commentary of the first 24 abwab of Sunan Ibn 

Maja. Includes the translation and commentary 

of 280 hadiths. Jabariyyah, Qadriyyah, Khwarij, 

Jahmiyyah and other sects have been 

mentioned and refuted with evidence. HB 484pp. 
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AL-IMAM IBN MAJA WA KITABUHU AL-

SUNAN (ARABIC) #71 
Author: Allama Abd al-Rashid Numani Price: £7.99 

This is not only an introduction to Ibn Majah and 

his Sunan, but also to the history of compilation of 

Hadith in the first three centuries. Discusses the six 

canonical collections and their relative merits. 

Includes a foreword by Shaykh Abdul Fattah Abu 

Ghudda who also done the tahqiq. HB 383pp. 
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MUWATTA Al-IMAM MUHAMMAD  

(ARABIC) #72 
Author: Imam Muhammad ibn al-Hasan al-Shaybani 

Price: £11.99 

This computer composed quality print edition of 

Muwatta al-Imam Muhammad includes Allama 

Abd al-Hayy Lucknawi’s work al-Taliq al-

Mumajjad. HB 960pp. 
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MISHKAT AL-MASABIH WA ALAIHE AL-

HASHIYAH AL-GHORGHUSTHWIYYAH (ARABIC) 

2 Vols. #73 
Author: Hazrat Mawlana Nasir al-Din Price: £15.99 

Arabic hawashi on Mishkah Sharif in two volumes 

by Mawlana Nasir al-Din Ghorghushtwi. A hugely 

appreciated work amongst the Ulama. HB 628pp. 
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LAM’AT AL-TANQIH FI SHARH MISHKAT AL-

MASABIH (ARABIC) 10 Vols. #74 
Author: Shaykh Abd al-Haq Muahddith Dehlawi  

Price: £69.99 

Arabic commentary of Mishkat al-Masabih by 

Shaykh Abd al-Haq Muhaddith Dehlawi. Edited 

by Dr. Taqi al-Din Nadwi. HB. 
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KHAYR AL-MAFATIH URDU SHARH MISHKAH 

AL-MASABIH (URDU) 6 Vols. #75 
Author: Mawlana Shabbir al-Haq Kashmiri Price: £44.99 

A complete Urdu translation and commentary of 

Mishkah al-Masabih compiled from the notes taken 

down during the lectures of Mawlana Shabbir al-

Haq Kashmiri. HB 3006pp. 
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AL-TAQRIR AL-RAFI LI MISHKAH AL-

MASABIH (ARABIC) 3 Vols. #76 
Author: Shaykh al-Hadith Mawlana Muhammad 

Zakariyya Kandhlawi Price: £19.99 

Al-Taqrir al-Rafi’ Li Mishkah al-Masabih a three-

volume commentary on the famous work 

Mishkah al-Masabih. HB 1248. 
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SHARH RIYAD AL-SALIHIN (ARABIC) #77 
Author: Shaykh Muhammad Ali al-Sabuni Price: £7.99 

An Arabic commentary of Imam al-Nawawi's 

Riyad al-Salihin by Shaykh Muhammad Ali al-

Sabuni. HB 702pp. 
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AL-DURR AL-MUNADDAD SHARH AL-ADAB  

AL-MUFRAD (ARABIC) 4 Vols. #78 
Author: Allama Niyaz Muhammad Mewati Price: £29.99 

A commentary on Imam al-Bukhari's book al-

Adab al-Mufrad. This four-volume work includes a 

valuable 100-page muqaddima by the muhaqqiq 

Shaykh Abdullah Marufi. The author Shaykh Niyaz 

Ahmad Mewati studied Sahih al-Bukhari with 

Shaykh al-Islam Husain Ahmad Madni. HB. 
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NABAWI AKHLAQ WA ADAB ZINDAGI (URDU) 

#79 
Author: Mufti Muhammad Abd al-Qadir al-Gilani  

Price: £7.99 

A complete Urdu translation of al-Adab al-

Mufrad with commentary on selected ahadith by 

Mufti Muhammad Abd al-Qadir Gilani. HB 559pp. 
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ATHAR AL-SUNAN (ARABIC) #80 
Author: Allama Muhammad al-Nimawi Price: £5.99 

The author relates fiqh judgments, particularly 

those of the Hanafi madhhab, to the hadith and 

traditions, scrutinising each for what the great 

scholars have said about the strength or weakness 

of its chain of transmission. Shaykh al-Hadith 

Mawlana Fayd Ahmad Multani has done the 

tahqiq on this work. HB 284pp. 
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ATHAR AL-SUNAN (ARABIC) #81 
Author: Allama Muhammad al-Nimawi Price: £5.99 

This is a critical edition of the work based on the 

edition first published by the author, and it was that 

same edition that Allama Anwar Shah Kashmiri 

used for his Al-Ithaf li Madhhabil Ahnaf. HB 404. 
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DURUS AL-HADITH (URDU) 4 Vols. #82 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: 

£15.99 

A commentary and Urdu translation of over 1000 

Musnad Ahmad ahadith. H. 
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CHIHIL HADITH (ARABIC & URDU) #83 
Author: Mujaddid Alf Thani Price: £3.99 

The Arbain collection of Mujaddid Alf Thani 

Shaykh Ahmad al-Sirhindi. Arabic text with Urdu 

and English translation. Edited and translated by 

Dr. Humayun Abbas. HB 106pp. 
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NUZHAT AL-NAZR SHARH NUKHBAT AL-FIKR 

(ARABIC) #84 
Author: Mufti Muhammad Abdullah al-Tonki Price: £4.99 

Imam Ibn Hajar al-Asqalani authored 

this commentary for Nukhbat al-Fikr, his famous on 

the subject of Usul al-Hadith. This edition of his 

commentary Nuzhah al-Nazar includes marginalia 

by Mufti Abdullah Tonki. HB 174pp. 
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NUZHAT AL-NAZR FI TAWDIH NUKBAT AL-

FIKR (ARABIC) #85 
Author: Allama Abd al-Rashid Numani Price: £3.99 

This edition of Nuzhat al-Nazr includes marginalia 

by Mufti Muhammad Abdullah al-Tonki along with 

some of Allama Abd al-Rashid Numani's valuable 

fawaid. HB 123pp. 
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IMAN AL-NAZR SHARH SHARH NUKBAT AL-

FIKR (ARABIC) #86 
Author: Allama Muhammad Akram al-Sindi Price: £7.99 

Commentary on Nuzhat by Al-Allama 

Muhammad Akram al-Sindhi. The takhrij and 

tahqiq was done by Shaykh Ghulam Mustafa al-

Qasmi. In the muqaddimah he mentions some of 

the muhaddithin from Sindh and introduces the 

author and the book. HB 293pp. 
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QATARAT AL-ITR SHARH URDU SHARH 

NUKHBAT AL-FIKR (URDU) #87 
Author: Mawlana Mahmud Alam Price: £4.99 

This commentary covers the Hanafi Usul al-Hadith 

along with the Shafi Usul al-Hadith mentioned by 

Hafiz Ibn Hajr. HB 364pp. 
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AL-FARAID AL-BAHIYYAH ILA AHADITH 

KHAYR AL-BARIYYAH (ARABIC) #88 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £2.99 

An Arabic work on Mustalah al-Hadith compiled 

from the teachings of Mufti Muhammad Farid. 

PB 77pp. 
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RASAIL USUL HADITH (URDU) #89 
Author: Mufti Ilahi Baksh Price: £2.49 

Arabic and Persian rasail on Usul al-Hadith by 

Mufti Ilahi Baksh Kandhlawi. Translated by 

Mawlana Nur al-Hasan Rashid Kandhlawi.  

PB 39pp. 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

AL-ATHAR AL-MARFUAH FI AL-AKHBAR AL-

MAWDUA (ARABIC) #90 
Author: Allama Abd al-Hayy al-Lacknawi Price: £5.99 

A work on fabricated narrations pertaining to 

the different types of Salah by the Hadith master 

Allama Abd al-Hayy al-Lacknawi. This edition is 

edited and annotated by Dr. Siraj al-Islam Hanif. 

HB 280. 
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AL-MAWDUAT AL-KUBRA (ARABIC) #91 
Author: Mulla Ali al-Qari Price: £5.99 

A work on fabricated narrations by Mulla Ali Qari. 

Tahqiq by Muhammad al-Said. HB 396pp. 
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AAP HADITH KESE TALASH KAREIN (URDU) #92 
Author: Mawlana Muhammad Muhsin Gulzar Price: £4.99 

This book introduces a student to the different works 

of Hadith, teaches how to locate a Hadith through 

knowing only one word, the name of the narrator, 

the beginning of the Hadith and many questions 

and masail pertaining to the science of Hadith 

have been answered. HB 348pp. 
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NAFAHAT AL-RAHMAH MIN HADITH AL-

RAHMAH (ARABIC) #93 
Author: Shaykh Yusuf Lorgat Price: £3.99 

A work on the Hadith al-Rahmah (al-Musalsal bi al-

Awaliyyah). Includes the author's sanad & ijazat for 

the hadith. It covers the definition of a Musalsal 

Hadith and and a number of other topics 

pertaining to it. HB 328pp. 
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IFTITAH BUKHARI AUR HADITH MUSALSAL 

BILAWALIYYAT (URDU) #94 
Author: Mufti Muhammad Rafi Uthmani Price: £1.99 

This booklet is a transcript of a lecture delivered 

by Mufti Rafi Uthmani on on the topic of Musalsal 

Bil Awaliyah and the commencement of Sahih 

al-Bukhari. PB 39pp. 
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AL-RASAIL AL-THALATH (ARABIC) #95 
Author: Shah Waliyyullah Muhaddith Dehlawi  

Price: £4.99 

A collection of three of Shah Waliyyullah’s works 

of Hadith. Al-Fadl al-Mubin Fi al-Musalsal Min 

Hadith al-Nabi al-Amin, al-Dur al-Thamin Fi 

Mubasharat al-Nabi al-Amin and alNawadir Min 

Hadith Sayyid al-Awail Wa al-Awakhir. HB 214pp. 
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AL-KALAM AL-MUFID FI TAHRIR AL-ASANID 

(ARABIC) #96 
Author: Mawlana Ruh al-Amin Qasmi Price: £9.99 

This work covers the Asanid of thirteen works of 

Hadith with a biography of each of the narrators 

in the various Asanid and an explanation of 

the terminologies used in the science of Asanid. 

The Asanid of the Ulama of Deoband. HB 614pp. 
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AL-ANAQID AL-GHALIYAH (ARABIC) #97 
Author: Mufti Muhammad Ashiq Ilahi al-Barni  

Price: £4.99 

The author has gathered the Asanid of the 

Mashaykh of Deoband to Shah Waliyyullah al-

Dehlawi and then from Shah Waliyyullah to the 

compilers of the works of Ahadith. HB 320pp. 
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DHIKR IJAZAT AL-HADITH FI AL-QADIM WA 

AL-HADITH (ARABIC) #98 
Author: Mawlana Asadullah Jan al-Peshawari Price: £7.99 

An excellent tahqiq of the thabt of Shaykh Abd 

al-Haq al-Dehlawi by Shaykh Asadullah Jan 

Peshawari. Over two hundred pages are 

dedicated to the life and works of Shaykh Abd al-

Haq al-Dehlawi. HB 564pp. 
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MAJMUAH AL-RASAIL FI ILM AL-HADITH AL-

SHARIF (ARABIC) #99 
Author: Hazrat Mawlana Husain Ali Wani Price: £5.99 

A collection of twenty-five rasail of Mawlana 

Husain Ali relating to various topics. HB 191pp. 
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BUSTAN AL-MUHADDITHIN (ARABIC) #100 
Author: Shah Abd al-Aziz Dehlawi Price: £5.99 

This Arabic edition translated by Dr. Akram 

Nadwi includes an introduction by Mawlana 

Abul Hasan Nadwi. This book also includes Shah 

Abd al-Aziz’s other work on asanid Al-‘Ujalah al-

Nafi’ah edited by Husain Ahmad Mulla 

Muhammad Nuri. HB 392pp. 
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BUSTAN AL-MUHADDITHIN (URDU) #101 
Author: Shah Abd al-Aziz Dehlawi Price: £5.99 

Bustan al-Muhaddithin is a well-known 

anthology of Hadith sciences, major books of 

Hadith, and Hadith scholars. This Urdu edition 

was prepared under the supervision of 

Mawlana Nur al-Hasan Rashid Kandhlawi. HB 

410pp. 
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FADAIL MUHADDITHIN (URDU) #102 
Author: Mawlana Amin Safdar Okarwi Price: £3.99 

A translation of Khatib Baghdadi's work Sharf 

Ashab al-Hadith by Mawlana Muhammad Amin 

Safdar Okarwi. HB 183pp. 
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SHAWQ HADITH (URDU) #103 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £3.99 

In this work Mawlana Sarfaraz Khan Safdar has 

written about the services and contribution of 

the great scholars of the past in the field of 

Hadith. HB 178pp. 
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JUZ AL-QIRAT WA JUZ RAF AL-YADAYN 

(URDU) #104 
Author: Al-Imam al-Bukhari Price: £4.99 

Two works of Imam al-Bukhari Juz al-Qirat and Juz 

Raf' al-Yadayn. Urdu translation and commentary 

by Mawlana Muhammad Amin Safdar Okarwi. 

HB 360pp. 
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AL-TASRIH BIMA TAWATAR FI NUZUL AL-

MASIH (ARABIC) #105 
Author: Allama Anwar Shah Kashmiri Price: £5.99 

This work comprises of seventy authentic hadith 

which are directly related to Sayyiduna Isa Alaihis 

Salam and his return to earth. It also includes the 

opinions of the Sahabah. This edition is edited by 

Shaykh Abd al-Fattah Abu Ghudda. HB 373pp. 
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FATH AL-‘ALIM (ARABIC) #106 
Author: Mawlana Muhammad Ruhani al-Bazi  

Price: £9.99 

Upon reading this work the chancellor of Al-Azhar 

University, Egypt, Shaikh Mahmood Azhar was 

greatly impressed and he remarked, ‘We have 

not seen or even heard this kind of deep research 

in the whole of human history’. HB 796pp. 
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JANNAT KA BAGH (URDU) #107 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

Commentary and tahqiq on the hadith of Riyad 

al-Jannah and history of the hujra (sacred 

chamber) of Umm al-Mu'minin A'isha radiAllah 

anha. PB 72pp. 
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KHUTBAH HAJJAH AL-WADA (URDU) #108 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: 

£2.99 

A commentary of the farewell sermon of the 

Messenger of Allah sallallahu alaihi wa sallam. 

Compiled from the Khutbat of Sufi Abd al-Hamid 

Sahib delivered between 1974 and 1988. PB 112pp. 
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TADWIN HADITH (URDU) #109 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £5.99 

This work is a refutation of the Ahl al-Quran who 

rejected the Hadith and only believed in the 

Quran as authentic. Three works were authored 

in total: Tadwin Fiqh, Tadwin Hadith and Tadwin 

Quran. HB 479pp. 
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SIRF IYK ISLAM BI JAWAB DU ISLAM  

(URDU) #110 
Author: Hazrat Sarfaraz Khan Safdar Price: £3.99 

Dr. Ghulam Gilani after becoming a Hadith 

Rejecter authored two works Du Quran and Du 

Islam. After reading this work, he repented from 

the deviance of Hadith rejection and authored a 

work on Hujjiyat Hadith. HB 208pp. 
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HUJJIYAT HADITH (URDU) #111 
Author: Mawlana Nur al-Hasan Shah Bukhari Price: £0.99 

A response to the Hadith Rejectors from the Quran 

and Sunnah. The author Mawlana Sayyid Nur al-

Hasan Bukhari was a student of Shaykh al-Islam 

Mawlana Husain Ahmad Madni. PB 37pp. 
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DHAIF HADITH KI SHARI HAYTHIYAT (URDU) 

#112 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £3.99 

In this book the author discusses the status of the 

dhaif hadith and the manner in which the four 

imams and the compilers of the six books of 

hadith would treat dhaif ahadith. PB 142pp. 
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RADD WA QABUL HADITH KE HANAFI USUL 

WA MIYARAT (URDU) #113 
Author: Dr Muhammad Sulaiman Asadi Price: £6.99 

In this work the author presents the usul of the 

Hanafi fuqaha for accepting and rejecting 

hadith and how they extracted rulings of fiqh 

from hadith. HB 512pp. 
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KITAB AL-MUGHI FI DABT ASMA AL-RIJAL 

(ARABIC) #114 
Author: Allama Muhammad Tahir al-Patni Price: £7.99 

In this work the author has covered the names 

and titles of the hadith narrators. This is not 

something he included in his work Majma Bihar al-

Anwar. This edition was edited and annotated by 

Shaykh Zain al-Abidin al-'Azami. HB 497. 
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TA’DIL RIJAL BUKHARI 

(URDU) #115 
Author: Shaykh Habib al-Rahman al-A’zami Price: £4.99 

Mirza Abd al-Husain authored Rijal Bukhari in 

which the shia author targeted the Sahaba with 

his baseless accusations and insults. Shaykh Habib 

al-Rahman authored a response to the work by 

the name of Tadil Rijal Bukhari. HB 237. 
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ULAMA DEOBAND WA KHIDMATUHIM FI ILM 

AL-HADITH (ARABIC) #116 
Author: Dr Abd al-Rahman al-Barni Price: £7.99 

This work introduces Dar al-Ulum Deoband and 

Mazahir al-Ulum. Contains 41 biographies of 

leading scholars & the main hadith texts are 

mentioned along with the works of the Ulama of 

Deoband upon the various texts. HB 437pp. 
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NUR AL-IDAH (ARABIC) #117 
Author: Imam Abu al-Hasan al-Shuranbulali Price: £4.00 

2-colour computer composed quality print 

edition of Nur al-Idah with Hashiyah of Shaykh 

Izaz Ali. HB 310. 
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MUKHTASAR AL-QUDURI MEIN MUFTA BIHA 

AQWAL KI TAYIN (URDU) #118 
Author: Mawlana Abd al-Qadir Gilani Price: £8.99 

The author has divided the agreed upon masail 

and the ikhtilafi masail. He has covered those 

masail which initially were agreed upon but later 

a difference of opinion developed. HB 871pp. 
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AL-HIDAYAH (ARABIC) 4 Vols. #119 
Author: Imam Burhan al-Din al-Marghinani Price: £19.99 

This is a computer composed quality print edition 

of al-Hidayah includes al-Dirayah of Hafiz Ibn Hajr 

al-Asqalani and the Hashiyah of Shaykh Abd al-

Hayy Lucknawi. HB 1307pp. 
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AL-BINAYAH FI SHARH AL-HIDAYAH (ARABIC) 

16 Vols #120 
Author: Allama Badr al-Din al-‘Ayni Price: £99.99 

An Arabic commentary on Al-Hidayah. This 

particular edition was edited by Shaykh Fayd 

Ahmad Multani and includes his taliq upon the 

work. HB. 
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FATH AL-QADIR SHARH AL-HIDAYAH MA’A 

AL-KIFAYAH (ARABIC) 10 Vols. #121 
Author: Shaykh Kamal al-Din ibn Humam Price: £89.99 

Fath al-Qadir a commentary of al-Hidayah by 

Shaykh Kamal al-Din ibn Humam. HB. 
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SHARH AL-AYNI ALA KANZ AL-DAQAIQ 

(ARABIC) #122 
Author: Allama Badr al-din al-Ayni Price: £14.99 

Commentary of Kanz al-Daqaiq by Allama Badr al-

Din al-Ayni. HB. 
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SHARH AL-WIQAYAH MA’A HASHIYAH 

UMDAT AL-RI’AYAH (ARABIC) 7 Vols. #123 
Author: Allama ‘Abd al-Hayy al-Lacknawi Price: £49.99 

Allama Abd al-Hayy al-Lacknawi's valuable 

hashiyah on Sharh al-Wiqayah. HB. 
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AL-SIAYA FI SHARH AL-WIQAYAH (ARABIC) 

#124 
Author: Allama Abd al-Hayy Lacknawi Price: £9.99 

Allama Abd al-Hayy al-Lacknawi's valuable 

commentary on Sharh al-Wiqayah. Recently 

reprinted after being out of print for many years. 

HB 882pp. 
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SHARH AL-ZIYADAT LIL-IMAM MUHAMMAD 

IBN AL-HASAN (ARABIC) 6 Vols. #125 
Author: Qadi Khan Price: £29.99 

A commentary of Imam Muhammad ibn al-Hasan 

al-Shaybani’s work al-Ziyadat by Qadi Khan. HB.  
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GHUNYAT AL-MUTAMALLI FI SHARH 

MUNYAT AL-MUSALLI (ARABIC) #126 
Author: Shaykh Ibrahim al-Hanafi Price: £7.99 

An important Hanafi fiqh work by Shaykh Ibrahim 

al-Halabi better known as Sharh al-Kabir. HB. 
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JAMI AL-RUMUZ (ARABIC) 2 Vols. #127 
Author: Allama Shams al-Din al-Quhustani Price: £11.99 

A Hanafi fiqh text by Allama Shams al-Din al-

Quhustani. HB. 
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KITAB AL-TAJNIS WA AL-MAZID (ARABIC)  

2 Vols. #128 
Author: Imam Burhan al-Din al-Marghinani Price: £11.99 

Hanafi fiqh work by the author of al-Hidayah. 

Edited by Dr. Muhammad Makki. HB. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 



25 BURAQ BOOKS | 07784 926444 | WWW.BURAQBOOKS.COM | 

 

 
 

 
  

USUL AL-SHASHI (ARABIC) #129 
Author: Imam Nizam al-Din al-Shashi Price: £4.00 

2-colour computer composed quality print 

edition of Usul al-Shashi with Hafiz Muhammad 

Barakat Allah Lucknowi's hashiyah Ahsan al-

Hawashi. HB 280. 
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FUSUL AL-HAWASHI SHARH USUL AL-SHASHI 

(ARABIC) #130 
Price: £7.99 

Arabic Hashiyah on Usul al-Shashi. HB 460pp. 
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DARS SHARH UQUD RASM AL-MUFTI (URDU) 

#131 
Author: Mufti Hamadullah Wahid Price: £5.99 

A detailed Urdu commentary on Sharh Uqud Rasm 

al-Mufti by Mufti Hammadullah Wahid. The author 

has also done takhrij of all the masail from the 

works of fiqh. HB 208pp. 
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SHARH SHARH AL-MINAR (ARABIC) #132 
Author: Allama Ibn Abidin al-Shami Price: £5.99 

Hafiz al-Din al-Nasafi (d. 710 AH) wrote the 

concise but comprehensive book of Hanafi usul 

al-fiqh called al-Manar. Its sharh was written by 

Shaikh Muhammad Alauddin al-Husni under the 

title Ifada al-Anwar. This book is a sharah of this 

later book by Ibn Abidin. HB 272pp. 
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AL-BUSHRA LI ARBAB AL-FATAWA (URDU) 

#133 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £2.99 

An Arabic work on the Usul of Ifta by Mufti 

Muhammad Farid. Also includes an Urdu 

translation. PB 110pp. 
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USUL AL-IFTA WA ADABUHU 

(ARABIC) #134 
Author: Mufti Muhammad Taqi Uthmani Price: £6.99 

This book is based on the class lectures of Mufti 

Taqi Uthmani on the principles of Ifta. HB 348pp. 
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USUL AL-IFTA WA ADABUHU 

(ARABIC) #135 
Author: Muhammad Harun Price: £7.99 

This book is based on the class lectures of Mufti 

Taqi Uthmani on the principles of Ifta. This edition 

includes the valuable footnotes of Shaykh 

Muhammad Harun bin Muhib al-Rahman. HB 

704pp. 
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FATWA TAARUF USUL ADAB 

(URDU) #136 
Author: Mufti Taq Uthmani/Mawlana Muhammad 

Mansur Price: £9.99 

This book is based on the class lectures of Mufti 

Taqi Uthmani on the principles of Ifta. Urdu 

translation and commentary by Mawlana 

Muhammad Mansur Ahmad. HB 616pp. 
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ADAB FATWA NAWESI (URDU) #137 
Author: Mufti Abu Lubabah Price: £5.99 

A work on the usul of ifta with an introduction to 

Allama Shami's Radd al-Muhtar and the Takhassus 

Fi al-Ifta syllabus. HB 243pp. 
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MUKHTASAR QAWAID MIRATH (URDU) #138 
Author: Mufti Jamil Ahmad Thanwi Price: £1.99 

Mufti Jamil Ahmad formed his own qawaid to 

simplify the subject of Mirath. He passed away 

before he could finish his work. His son taking 

from his father's notes made additions to the 

incomplete work and published it. PB 56pp. 
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TASHIL AL-SIRAJI (URDU) #139 
Author: Mufti Abu Lubabah Price: £5.99 

Urdu commentary of the important mirath work 

al-Siraji by Mufti Abu Lubaba Shah Mansur with 

exercises. HB 216. 
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MUQADDIMAH HASHIYAH IBN ABIDIN 

(ARABIC) #140 
Author: Allama Ibn Abidin Price: £9.99 

A new edition of Muqaddimah Hashiyah Ibn 

Abidin. HB 592pp. 
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FATH AL-GHAFFAR MU’JAM RADD AL-

MUKHTAR (ARABIC) #141 
Author: Shaykh Muhammad Tahir Shah Price: £9.99 

An index to Radd al-Mukhtar. This work covers the 

Bulaq, Dar Ihya al-Turath, Maktabah Mustafa al-

Halabi, H M Saeed Company, Dar al-Kutub al-

Arabiyyah al-Kubra, al-Makatbah al-Rashidiyyah 

and al-Maktabah al-Majidiyyah editons. HB 656pp. 
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HASHIYAH AL-TAHTAWI ALA AL-DURR AL-

MUKHTAR (ARABIC) 12 Vols. #142 
Author: Allama Sayyid Ahmad al-Tahtawi Price: £99.99 

Arabic hashiyah by Allama Sayyid Ahmad al-

Tahtawi on al-Durr al-Mukhtar. HB. 
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AHSAN AL-FATAWA (URDU) 10 Vols. #143 
Author: Mufti Rashid Ahmad Ludhianwi Price: £59.99 

Fatawa collection of Mufti Rashid Ahmad 

Ludhianwi. HB. 
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FATAWA BAYYINAT (URDU) 4 Vols. #144 
Price: £19.99 

A collection of Fatawa initially published in the 

monthly Bayyinat magazine which was 

founded by Allama Yusuf Bannori. HB. 
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FATAWA FARIDIYYAH (URDU) 10 Vols. #145 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £49.99 

Fatawa collection of Mufti Muhammad Farid. HB. 
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AL-FATAWA AL-HANAFIYYAH (ARABIC) #146 
Author: Allama Sa’d al-Din Taftazani Price: £5.99 

Fatawa collection of Imam Sa'd al-Din al-Taftazani. 

Shaykh Shabbir Ahmad Munib done the takhrij and 

tahqiq of the manuscript. PB 203pp. 
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FATAWA AL-LACKNAWI (ARABIC) #147 
Author: Allama Abd al-Hayy Lacknawi Price: £7.99 

Fatawa collection of Allama Abd al-Hayy al-

Lacknawi edited by Dr. Salah Abu al-Hajj.  

HB 560pp. 
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FATAWA MAHMUDIYYA (URDU) 25 Vols. #148 
Author: Mufti Mahmud Hasan Gangohi Price: £99.99 

Fatawa collection of Mufti Mahmud Hasan 

Gangohi. HB. 
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FATAWA QASIMIYYAH (URDU) 26 Vols. #149 
Author: Mufti Shabbir Ahmad al-Qasimi Price: £119.99 

Fatawa collection of Mufti Shabbir Ahmad al-

Qasimi. HB. 
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AL-FATAWA AL-TATARKHANIYYAH (ARABIC) 

23 Vols. #150 
Author: Shaykh Farid al-Din al-Dehlawi Price: £149.99 

Tahqiq and Takhrij, and Taliq of about ten 

thousand ahadith and athar by Mufti Shabbir 

Ahmad Qasmi. HB. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 

FATAWA UTHMANI Vol 4 (URDU) #151 
Author: Mufti Taqi Uthmani Price: £5.99 

The fourth volume only of Fatawa Uthmani. 

HB 550pp. 
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FATAWA UTHMANIYYA (URDU) 10 Vols. #152 
Author: Mufti Ghulam al-Rahman Price: £59.99 

Fatawa collection of Mufti Ghulam al-Rahman. 

HB. 
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IMDAD AL-FATAWA (URDU) 12 Vols. #153 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £69.99 

Fatawa collection of Hazrat Mawlana Ashraf ‘Ali 

Thanwi compiled by Mufti Muhammad Shafi. This 

edition includes valuable hashiyah by Mufti 

Shabbir Ahmad Qasimi. HB. 
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KIFAYAT AL-MUFTI (URDU) 14 Vols. #154 
Author: Mufti Muhammad Kifayatullah Price: £49.99 

Fatawa collection of Mufti Muhammad 

Kifayatullah. HB. 
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KITAB AL-NAWAZIL (URDU) 19 Vols. #155 
Author: Mufti Muhammad Salman Mansurpuri  

Price: £59.99 

Fatawa collection of Mufti Muhammad Salman 

Mansurpuri. HB. 
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JAMI AL-FUSULAYN (ARABIC) #156 
Author: Al-Imam Ibn Qadi al-Samawana Price: £7.99 

This print is a copy of the first edition Bulaq print 

from 1300 AH and it comes with the the Hawashi 

of Imam Khayr al-Din al-Ramali. HB 528pp. 
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ASHRAF AL-TAHQIQ KITAB AL-SALAH 

(URDU) #157 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £3.99 

Masail pertaining to Salah collected by Dr. Khalil 

Ahmad from the Malfuzat of Hazrat Thanwi. These 

were then read to Mufti Jamil Ahmad Thanwi 

who mentioned many fawaid whilst listening to 

the reading of this book. HB 208pp. 
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MARD WA AURAT KI NAMAZ KE FARQ KA 

TAFSILI JAIZA (URDU) #158 
Author: Mawlana Munir Ahmad Munawwar Price: £4.99 

110 references from the four madhabs on the 

difference between the salah of a man and a 

woman. The opinions of the fuqaha in light of 143 

hadith. 22 questions posed to the ghayr muqallidin 

and answers to their misunderstandings. HB 301pp. 
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DU MASALE (URDU) #159 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A work covering Qirat Khalf al-Imam and Raf' al-

Yadayn. PB 40pp. 
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NAMAZ MASNUN (POCKETSIZE) (URDU) #160 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati  

Price: £0.99 

Compiled for small children beginning their 

education. It consists of the six kalimahs, salah, 

duas, forty ahadith and Juma, Eid and Nikah 

khutbahs. Along with the children many adults 

have benefitted from this work. PB 144pp. 
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BUGHYAH AL-ARIB FI MASAIL AL-QIBLAH WA 

AL-MIHRAB (ARABIC) #161 
Author: Shaykh Muhammad Yusuf al-Bannori  

Price: £4.99 

This book covers various masail relating to the 

Qibla and Mihrab. HB 173pp. 
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AHKAM JANAZA (URDU) #162 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

This book covers a number of fiqh issues to do 

with Janazah. Such as moving the Janazah, 

delaying the Janazah, reading the Janazah 

more than once, dua after Janazah, cultural 

practices to do with Janazah and other issues 

too. PB 64pp. 
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FAHM AL-ABQARIYYAH (URDU) #163 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £2.49 

The ahkam of the following topics are discussed 

in this work: the ahkam of a person who is 

nearing death, the deceased, Ghusl, Kafan, 

Janazah salah, burial, visiting the grave, giving 

condolences and charity on behalf of the 

deceased. PB 60pp. 
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QABR PAR SURAH BAQARAH AWAL WA AKHIR 

KI TILAWAT (URDU) #164 
Author: Mawlana Asadullah Khan Peshawari Price: £4.99 

This book covers the mas'ala of reciting the 

beginning and end verses of Surah Baqarah at the 

grave. This the work is written as a response for 

those who reject the idea of reciting the verses at 

the grave with a balanced approach. HB 231pp. 
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GHUNYATUN NASIK FI BUGHYATUL 

MANASIK (ARABIC) #165 
Author: Allama Muhammad Hasan Price: £9.99 

A relied upon work in masail of Hajj and Umrah. 

Allama Muhammad bin Hasan was a student of 

Shaykh Rashid Ahmad Gangohi. This book was 

first published in 1344 AH. Shaykh Abu Bakr Ihsan 

has done the tahqiq and takhrij. HB 641pp. 
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ZUBDAH AL-MANASIK MA UMDAH AL-

MANASIK (URDU) #166 
Author: Mawlana Rashid Ahmad Gangohi Price: £5.99 

Mawlana Rashid Ahmad Gangohi authored a 

risalah on the Masail of Hajj by the name of 

Zubdah al-Manasik. Mawlana Sher Muhammad 

Sindhi Muhajir Madani authored the commentary 

Umdah al-Manasik on the Risalah. HB 528pp. 
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MUALLIM AL-HUJJAJ (URDU) #167 
Author: Mufti Said Ahmad Price: £1.99 

A detailed work on the rulings of Hajj and Umrah. 

PB 344pp. 
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ISLAM MEIN TIJARAT KA TASAWWUR (URDU) 

#168 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.49 

This work is based on a lecture delivered by 

Mawlana Muhammad Abd al-Hamid Tonswi to 

large group of businessmen. The lecture was very 

beneficial and many people requested that it 

be compiled in the form of a book. PB 40pp. 
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ISLAM AUR HUDUD WA TAZIRAT (URDU) #169 
Author: Mufti Jamil Ahmad Thanwi Price: £5.99 

This work consists of the following eight Maqalat of 

Mufti Jamil Ahmad: Islam Kya He, al-Nawahi, 

Ghulami Aur Islam, Islami Sazain, Kya Sangsari 

Islami Saza he, Aurat Ki Nisf Diyat, Aurat Ka Fard & 

Tawhin Risalat Aur Us Ki Saza. HB 431pp. 
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AL-MASAIL WA AL-DALAIL (ARABIC) #170 
Author: Mawlana Fayd Ahmad Multani Price: £7.99 

In this work the author mentions a particular fiqh 

issue and then brings the proofs of the Ahnaf. He 

then mentions the proofs of the other imams along 

with his response. HB 587pp. 
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AHKAM AL-NISA (ARABIC) #171 
Author: Mufti Muhammad Shaukat Price: £7.99 

This book deals with fiqh issues specific 

to women with evidence from the Qur'an and 

Sunnah. HB 318. 
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FIQH AL-BUYU (ARABIC) 2 Vols. #172 
Author: Mufti Muhammad Taqi Uthmani Price: £17.99 

A comprehensive discussion of Islamic Laws of 

trade according to the four schools of Fiqh. Also 

discusses the comparison between Islamic Laws 

and Western laws. HB 1257pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 

 

MAQALAT Al-UTHMANI (ARABIC) 2 Vols. #173 
Author: Mufti Taqi Uthmani Price: £15.99 

A precious collection of in-depth articles in Arabic 

on modern juristic issues. Written for and published 

in the journal of the Jeddah based Islamic Fiqh 

Academy. HB 910pp. 
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CHEHRE KE ISLAMI KHAD WA KHAL (URDU) 

#174 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £3.99 

This work covers the rulings of the hair of men 

and women, rulings pertaining to the face and 

rulings to do with the beard and hijab. HB 168pp. 

. 
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SALAM WA MUANAQA WA MUSAFAHA KE 

QADIM WA JADID MASAIL (URDU) #175 
Author: Mufti Ihsanullah Shaiq Price: £1.99 

This book covers the rulings and virtues of giving 

salam, shaking hands and muanaqah. PB 107pp. 
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HUJJIYAT IJMA (URDU) #176 
Author: Mufti Hamadullah Wahid Price: £4.99 

In this work the author discusses the importance of 

ijma and it being a proof. He has also responded to 

those who raise objections and do not consider 

ijma as a proof. HB 218pp. 
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NIFAZ SHARIAT AUR UN KE MASAIL (URDU) 

#177 
Author: Mufti Taqi Uthmani Price: £3.99 

This book contains the principles of implementing 

the Sharia. Mufti Taqi Uthmani has also described 

the obstacles and problems faced in 

implementing it in Pakistan. HB 148pp. 
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AIMMA ARBA KE USUL IJTIHAD (URDU) #178 
Author: Dr Muhammad Miyan Siddiqi Price: £5.99 

A work on the comparison of the Usul of Ijtihad of 

the four imams. Dr Muhammad Mian Siddiqi 

submitted this work to receive his PhD. HB 376pp. 
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AL-TAQLID FI UMUR AL-FIQHIYYAH (ARABIC) 

#179 
Author: Muhammad bin Said Price: £4.99 

This book begins with an explanation of taqlid and 

its proofs. It covers a number of topics pertaining to 

taqlid such as taqlid at the time of Sahaba, the 

benefits of taqlid and the harms of abandoning 

taqlid. HB 79pp. 
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TADWIN FIQH (URDU) #180 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £4.99 

This book covers the development of Fiqh and 

Usul al-Fiqh along with the contributions of 

scholars to the field. HB 256 pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 

AWZAN AL-SHARIAH (URDU) #181 
Author: Mufti Muhammad Shafi Price: £1.99 

A book covering Islamic currency, 

measurements and weights and their modern 

equivalents. PB 62pp. 
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KITAB TA’RIFAT (URDU) #182 
Compiler: Mufti Muhammad Zaid Mazahiri Price: £4.99 

A work on Qur'anic and Fiqh terminology based on 

the works of Mufti Muhammad Shafi compiled by 

Mufti Muhammad Zaid Mazahiri Nadwi. HB 462. 
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AB ZAM ZAM (URDU) #183 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A book on the virtues and ahkam of Zam Zam 

water. PB 56pp. 
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MAH SHABAN KI AHMIYAT (URDU) #184 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A work on the importance and virtues of the 

month of Shaban and the reality of the night of 

Bara'ah. PB 40pp. 
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KHUTBAT JUMA WA EIDAYN (URDU) #185 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A collection of Khutbat which incudes juma, eid 

and nikah khutbas and the Masail of juma and eid. 

This edition includes the takhrij of Mawlana 

Muhammad Abd al-Hamid Tonswi. PB 48pp. 
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MAJMUAH AL-KHUTAB AL-LACKNAWIYYAH 

(ARABIC) #186 
Author: Allama Abd al-Hayy Lacknawi Price: £3.99 

A collection of Khutbat authored by Allama Abd 

al-Hayy al-Lacknawi for every week of the year. 

HB 148pp. 
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KHUTBAT ALLAMA ABD AL-SATTAR TONSWI 

(URDU) #187 
Author: Hazrat Mawlana Abd al-Sattar Tonswi  

Price: £1.49 

A collection of Khutbat which incudes two Juma 

Khutbas, Khutbas for both Eids, Nikah Khutba 

and the Masail of Juma and Eid. PB 32pp. 
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AQIDAH AL-TAHAWI WA AL-AQIDAH AL-

HASANAH (ARABIC & URDU) #188 
Author: Imam Tahawi & Shah Waliyyullah Price: £2.99 

Two works on Aqidah translated and published 

together. The first is Aqidah al-Tahawi of Imam 

Tahawi and the second is Aqidah al-Hasanah of 

Shah Waliyyullah. PB 98pp. 
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SHARH AQIDAH TAHAWI (ARABIC) #189 
Author: Qari Muhammad Tayyib Price: £4.99 

Arabic commentary on Imam al-Tahawi's famous 

work al-Aqidah al-Tahawiyyah by Qari 

Muhammad Tayyib the grandson of Mawlana 

Qasim Nanotwi. HB 200pp. 
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AL-AQIDAH AL-SUNNIYYAH SHARH AL-

AQIDAH ALTAHAWIYYAH (ARABIC) #190 
Author: Amjad Hasan Khan Price: £4.99 

Arabic commentary on Imam al-Tahawi's famous 

work al-Aqidah al-Tahawiyyah. PB 159pp. 
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SHARH AL-AQAID (ARABIC) #191 
Author: Allama Sa’d al-Din al-Taftazani Price: £3.99 

This computer composed quality print edition of 

Sharh al-Aqaid al-Nasafiyyah includes the work 

‘Iqd al-Farid of Shaykh Muhammad Ali. HB 

200pp. 
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KHULASAH SHARH AL-AQAID (URDU) #192 
Author: Ibn Habib al-Faiz Price: £2.99 

A Khulasa of Sharh al-Aqaid al-Nasafiyyah. This 

work covers all the main topics of Sharh al-

Aqaid. The main points are mentioned in Arabic 

which forms the matn of this book and the 

commentary of the matn is in Urdu. PB 232pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 

KANZ AL-FARAID SHARH SHARH AL-AQAID 

(ARABIC) #193 
Author: Mawlana Muhammad Zahid Aziz Khayl  

Price: £5.99 

A detailed Arabic commentary on Allama 

Taftazani's work Sharh al-Aqaid by Mawlana 

Muhammad Zahid Aziz Khayl. PB 480pp. 
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IQD AL-FARAID SHARH SHARH AL-AQAID 

(ARABIC) #194 
Author: Shaykh al-Hadith Abd al-Haq Hazarwi  

Price: £5.99 

A detailed Arabic commentary on Allama 

Taftazani's work Sharh al-Aqaid by Mawlana 

Abd al-Haq Hazarwi consisting of over 500 

pages. HB 515pp. 
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MAKHZAN AL-FARAID SHARH SHARH AL-

AQAID (ARABIC) #195 
Author: Mawlana Muhammad Zahid Aziz Khayl  

Price: £5.99 

A detailed Arabic commentary on Allama 

Taftazani's work Sharh al-Aqaid by Mawlana 

Muhammad Zahid Aziz Khayl. HB 318pp. 
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AL-FIQH AL-AKBAR (ARABIC & URDU) #196 
Author: Al-Imam al-Azam Abu Hanifah Price: £1.99 

An Urdu translation of al-Imam al-Azam Abu 

Hanifa’s Arabic work al-Fiqh al-Akbar. Translated 

by Sufi Abd al-Hamid Swati Sahib in 1959. This work 

also includes a comprehensive introduction to 

Imam Abu Hanifah authored by Hazrat Mawlana 

Sarfaraz Khan Safdar. PB 54pp. 
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AL-ALIM WA AL-MUTAALLIM (ARABIC) #197 
Author: Shaykh Zahid al-Kawthari Price: £3.99 

This work includes the following texts with the 

tahqiq of Allama al-Kawthari: 1. Al-Alim Wa al-

Mutaallim 2. Risalah Abi Hanifa Ila Uthman al-

Batti 3. Al-Fiqh al-Akbar – Riwayah Abu Muti an 

Abi Hanifah 4. Sharh al-Fiqh al-Akbar of al-Imam 

Abu Mansur Muhammad bin Muhammad al-

Maturidi al-Samarqandi. PB 100pp. 
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MARAM AL-KALAM FI AQAID AL-ISLAM 

(ARABIC) #198 
Author: Allama Abd al-Aziz Parharwi Price: £7.99 An 

aqidah work by the author of al-Nibras Fi Sharh 

al-Aqaid. This edition includes an introduction by 

the muhaqqiq Muhammad Salman Hasan and 

a 14-page biography of the author. HB 244pp. 
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AL-AQAID AL-ISLAMIYYAH (URDU) #199 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £1.99 

This book consists of three works. Forty points of 

Aqaid, Forty Masail and Forty Hadith. An Urdu 

translation of the original work that was authored in 

the Pashto language. It is taught in the madaris 

throughout the Pashto speaking region. PB 48pp. 
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MUFASSAL WA MUDALLAL AQAID AHL 

SUNNAT WA AL-JAMA’AT (URDU) 2 Vols. #200 
Author: Mawlana Aziz al-Rahman Haqqani Price: £19.99 

A detailed and lengthy work on the aqaid of Ahl 

al-Sunnah Wa al-Jama’ah. Shaykh Sajjad al-Hijabi 

‘s 84-page valuable muqaddimah introduces ilm 

al-kalam and various deviant sects and their 

beliefs to the reader. HB. 
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AL-DURR AL-YATIM FI IMAN ABAAI AL-NABI 

AL-KARIM (URDU) #201 
Author: Shah Ali Anwar al-Qalandar Price: £3.49 

Al-Durr al-Yatim Fi Iman Abaai al-Nabi al-Karim of 

Mawlana Shah Ali Anwar al-Qalandar Urdu 

translation with Arabic text & Rahmat Li al-Alamin 

Ke Walidayn Sharifayn Jannati He by Muhaddith 

Mawlana Abd al-Khaliq Multani. PB 155pp. 
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AQAID ISLAM (URDU) #202 
Author: Hazrat Mawlana Idris Kandhlawi Price: £5.99 

In this book the beliefs of Islam have been 

presented with evidence and a response to the 

objections raised by the philosophers and deviants 

have been answered. HB 413pp. 
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GULDASTA TAWHID (URDU) #203 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £3.99 

In this book Mawlana Sarfaraz Khan Safdar has 

proven from the Quran and Sahih Hadith that 

none should be worshipped other than Allah. 

HB 156pp. 
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ILM AL-KALAM (URDU) #204 
Author: Hazrat Mawlana Idris Kandhlawi Price: £5.99 

A comprehensive work on Tawhid, Risalah, 

Qiyamah, Qada, Qadr, Sifat Mutashabihat and 

many other topics related to Aqaid. HB 463pp. 
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ISLAM KE BUNYADI AQAID (URDU) #205 
Author: Mawlana Shabbir Ahmad Uthmani  

Price: £1.99 

Two works of Allama Shabbir Ahmad Uthmani. The 

first covers the foundational beliefs of a Muslim and 

the second covers Islam and miracles. PB 120pp. 
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ISLAMI AQAID (URDU) #206 
Author: Mawlana Sayf al-Rahman Price: £1.99 

The author has taken the aqaid section of Bahishti 

Zewar of Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi and 

organised it into various chapters. He has added 

commentary where needed. There are questions 

at the end of each chapter and the answer key 

for all the questions is also included. PB 112pp. 
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MASAIL AL-TAWHID (URDU) #207 
Author: Hazrat Hammadullah Halijwi Price: £1.99 

This work by Mawlana Hammadullah Halijwi 

covers various topics pertaining to tawhid. 

PB 80pp. 
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ITHBAT AL-NABUWWAT FI TAHQIQ AL-

NABUWWAT (ARABIC & URDU) #208 
Author: Mujaddid Alf Thani Price: £4.99 

In this work Mujaddid Alf Thani discusses the 

meaning of nabuwwat and responds to those 

people who rejected it. He also discusses miracles 

and the nabuwwat of the Final Messenger 

Sallallahu alaihi wa sallam. HB 224. 
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BAYAT MAHDI KE BUNYADI KHAD O KHAL 

(URDU) #209 
Author: Dr Mufti Thanaullah Price: £3.99 

A work on the pledge of allegiance to Imam 

Mahdi and the responsibility of the ulama and 

the common folk. PB 151pp. 
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ZUHUR MAHDI AUR IMAN WA YAQIN KI 

MEHNAT (URDU) #210 
Author: Dr Mufti Thanaullah Price: £3.99 

A work on Imam Mahdi and the importance of 

Yaqin. PB 127pp. 
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KALIMAH TAYYIBAH KI HAQIQAT MA’A 

KALIMAH TAYYIBAH KA THUBUT (URDU) #211 
Author: Mawlana Muhammad Manzur Numani & 

Mawlana Muhammad Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

Two works on the Kalimah Tayyibah. PB 72pp. 
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KAFIYAH (ARABIC) #212 
Author: Allama Ibn Hajib Price: £3.99 

A Famous text on Nahw by Allama Ibn Hajib. It is 

part of the Dars Nizami syllabus. This edition is 

computer composed and a 2-colour quality print. 

HB 128pp. 
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SHARH KAFIYAH (ARABIC) #213 
Author: Allama Ibn Hajib Price: £2.99 

An Arabic commentary by Allama Ibn Hajib on 

Kafiyah. The original work Kafiyah is also authored 

by Allama Ibn Hajib. HB 138pp. 
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KASHIFAH SHARH KAFIAH (URDU) #214 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £5.99 

Urdu translation and commentary of Kafiah in 

a question-and-answer format. HB 615pp. 
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TUHFAT AL-WAFIA SHARH KAFIA (ARABIC) 

#215 
Author: Mawlana Muhammad Zahid Aziz Khayl  

Price: £7.99 

A detailed Arabic commentary of Ibn Hajib's 

famous work al-Kafiyah consisting of almost 500 

pages. HB 496pp. 
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HIDAYAT AL-NAHW MA’A AL-AS-ILAH WA 

AL-TAMARIN (ARABIC) #216 
Author: Al-Sayyid Abd al-Rashid al-Hashimi Price: £5.99 

A Famous text on Nahw part of the Dars Nizami 

syllabus. Arabic translation of Sharif Jurjani's 

famous work Nahw Mir. This edition includes 

questions and exercises and taliq by al-Sayyid 

Abd al-Rashid al-Hashimi. HB 265pp. 
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MA’ARIFUN NAHW SHARH HIDAYAT AL-NAHW 

(ARABIC) #217 
Author: Mawlana Abd al-Hayy Price: £5.99 

Urdu commentary on Hidayat al-Nahw which has a 

summary after each topic, tarkib of the poetry, 

easy to comprehend translation and many 

important points mentioned by the author. HB 

382pp. 
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SIAYAT AL-NAHW SHARH HIDAYAT AL-NAHW 

(URDU) #218 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £5.99 

Urdu translation, tarkib and commentary of 

Hidayatun Nahw. The commentary is in a 

question-and-answer format. HB 352pp. 
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NAHW MIR (PERSIAN) #219 
Author: Mir Sayyid Sharif Jurjani Price: £0.99 

A Famous text on Nahw by Sharif Jurjani. It is part 

of the Dars Nizami syllabus. This edition is computer 

composed and a 2-colour quality print with 

hashiyah. PB 44pp. 
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SAYU AL-FAQIR SHARH NAHW MIR (URDU) 

#220 
Author: Mawlana Muhammad Jamil Price: £4.99 

An excellent commentary of Nahw Mir. This edition 

includes the Persian text with Urdu translation. Rules 

and fawaid of tarkib, diagrams, exercises after 

each topic and tarkib of difficult words are 

included. HB 235pp. 
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AL-SUBH AL-MUSTATIR SHARH NAHW MIR 

(ARABIC) #221 
Author: Mawlana Muhammad Zahid Aziz Khayl  

Price: £3.99 

A detailed Arabic commentary on Sharif Jurjani's 

famous work Nahw Mir consisting of almost 300 

pages. PB 286pp. 
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BADR AL-SAID SHARH URDU NAHW MIR 

(URDU) #222 
Author: Mawlana Qadi Said Ahmad al-Hasani 

Price: £5.99 

Detailed Urdu commentary on Nahw Mir. 

The author Qadi Mawlana Said Ahmad al-

Hasani has taught Nahw Mir for many years. 

HB 447pp. 
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RIH AL-ABIR FI SHARH NAHW MIR (URDU) #223 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £5.99 

An excellent commentary of Nahw Mir. This work is 

not only beneficial for teachers of Nahw Mir but for 

teachers of all Nahw books up to Sharh Jami. 

Dozens of Arabic couplets and over 1300 verses of 

the Quran have been used as Nahwi evidences. HB 

246pp. 
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TANWIR URDU SHARH NAHW MIR (URDU) 

#224 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £4.99 

Urdu commentary and Tarkib of Nahw Mir. The 

commentary is in a question-and-answer format. 

HB 231pp. 
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TATHWEER URDU SHARH TANWIR FI NAHW 

MIR (URDU) #225 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £5.99 

This book is taught by Mufti Ata al-Rahman 

during the Dawrah Nahw. It includes an in-depth 

discussion on Nahw, Ijra and Tarkib. HB 452pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

MAFATIH AL-NAHW MA’A TAMARIN AL-

NAHW (URDU) 2 Vols. #226 
Author: Mawlana Muhammad Yahya Price: £5.99 

A very beneficial Nahw work with the science of 

Nahw organised into six sections. For each lesson 

there are many exercises for practical 

implementation and hundreds of examples are 

given from Qur’anic verses. The method of 

implementing Nahw is also explained in detail. HB. 
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AHKAM AL-NISBHAH (URDU) #227 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £1.99 

This work covers dozens of rules of Nisbah.  

PB 56pp. 
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SHARH MIA AMIL (ARABIC) #228 
Author: Imam Abd al-Qahir al-Jurjani Price: £1.99 

A Famous text on Nahw. It is part of the Dars 

Nizami syllabus. This edition is computer 

composed and a 2-colour quality print. PB 24pp. 
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QIDATU AL-AMIL SHARH MIA AMIL (URDU) 

#229 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £3.99 

A commentary and translation of Mia Amil.  

HB 120pp. 
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RIFAH AL-AWAMIL SHARH URDU SHARH MIA 

AMIL (URDU) #230 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £4.99 

A commentary of sharh Mia Amil which gives 

many different tarkibs for the same sentence.  

HB 338pp. 
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AL-ALAMAT AL-NAHWIYYAH FI HAL TARAKIB 

AL-ARABIYYAH (URDU) #231 
Author: Mawlana Muhammad Hasan Price: £4.99 

This book aids a student to develop the ability 

required to correctly read Arabic text. It covers 

the rules of Nahw and practical implementation. 

HB 168pp. 
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DHWABIT AL-NAHWIYYAH (URDU) #232 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £3.99 

An excellent work containing the rules of Nahw 

and the method of tarkib. HB 211pp. 
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KITAB AL-A’ARIB (URDU) #233 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £4.99 

An excellent work on Nahwi tarkib by Allama 

Arshad Hasan Thaqib. It also includes aspects of 

tarkib which are not covered in other books. HB 

272pp. 
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IJRA AL-NAHW (URDU) #234 
Author: Mufti Diya al-Rahman Dhakir Price: £4.99 

This book focuses on the practical application of 

Nahw. It begins with simple rules and in a 

gradual manner moves towards the more 

complex rules of Nahw. Topics from Nahw Mir 

have been included in the same order. HB 

259pp. 
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ABWAB AL-SARF (URDU) #235 
Author: Hazrat Mawlana Zuhair al-Bazi Price: £3.99 

The compiler Mawlana Zuhair al-Bazi studied Sarf 

with his father Mawlana Muhammad Musa al-Bazi. 

His father had his own special method of teaching 

Sarf. Mawlana Muhammad Musa al-Bazi’s 

complete method of teaching the subject of Sarf is 

also included. HB 145pp. 
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AL-ANWAR AL-ASHRAFIYYAH FI FAWAID AL-

SARFIYYAH (URDU) #236 
Author: Mawlana Muhammad Ashraf Shad Price: £7.99 

A brilliant work consisting of over nine hundred 

pages. It covers Sarf in a complete and easy to 

comprehend manner. A very beneficial work with 

an excellent layout and a question-and-answer 

theme throughout the book. HB 907pp. 
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BIDAYAT AL-SARF (URDU) #237 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £4.99 

A comprehensive work on Sarf for beginners by 

Allama Arshad Hasan Thaqib. Compiled from over 

twenty works of grammar. HB 240pp. 
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IJRA AL-SARF (URDU) #238 
Author: Mufti Diya al-Rahman Dhakir Price: £4.99 

This book focuses on the practical application of 

Sarf. It includes the main rules of Sarf and about 

five thousand sighas. HB 172pp. 
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IMLA AL-SARF URDU SHARH IRSHAD AL-

SARF (URDU) #239 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £4.99 

A commentary of Irshad al-Sarf. HB 409pp. 
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WALIYYULLAHI SARF (PERSIAN) #240 
Author: Shah Waliyyullah Muhaddith Dehlawi  

Price: £1.49 

A Sarf in the Persian language by Shah 

Waliyyullah, consisting of 178 verses. After adding 

an introduction, and editing and correcting the 

work, Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati published 

the work in 1975. PB 16pp. 
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QAWAID AL-TASGHIR (URDU) #241 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £1.99 

A work covering dozens of rules of Tasghir. PB 47pp. 
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AL-SARF AL-AZIZ (URDU) #242 
Author: Mawlana Muhammad Hasan Price: £3.99 

A book on Sarf which includes all the main rules 

and principles. HB 345pp. 
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TALKHIS AL-MIFTAH (ARABIC) #243 
Author: Shaykh Muhammad ibn Abd al-Rahman al-

Qazwini Price: £1.99 

This work is a Dars Nizami textbook for students of 

Arabic Rhetoric (Ilm al Balagah) written by the 

renowned master al-Khatib al-Qazwini. This edition 

is a computer composed quality print. PB 112pp. 
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MIZAN AL-BALAGHA (ARABIC) #244 
Author: Shah Abd al-Aziz Muhaddith Dehlawi  

Price: £1.99 

Mufti Aziz al-Rahman Uthmani’s valuable 

marginalia in Arabic & Mawlana Sufi Abd al-Hamid 

Khan Swati’s introduction to the life and works of 

Shah Abd al-Aziz Dehlawi is included in this edition.  

PB 24pp. 
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MIDRAS AL-BALAGHA (ARABIC & URDU) #245 
Author: Mufti Jamil Ahmad Thanwi Price: £3.99 

Midras al-Balagha is a summary of the subject of 

Balagha in the Arabic Language. Mawlana Khalil 

Ahmad Thanwi has translated it into Urdu and 

published it alongside the Arabic text. HB 175pp. 
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FATH ALLAH BI KHASAIS AL-ISM ALLAH 

(ARABIC) 2 Vols. #246 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £14.99 

This Arabic work of Mawlana Muhammad Musa 

al-Ruhani al-Bazi is unique. It covers over seven 

hundred and fifty unique qualities of the word 

Allah. HB 1197pp. 
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MAQAMAT AL-HARIRI (ARABIC) #247 
Author: Shaykh Abu Muhammad al-Hariri Price: £3.99 

The word play in the stories is considered 

invaluable for teaching Arabic. Contains detailed 

explanatory notes in Arabic by Mawlana Idris 

Kandahalawi. This edition is a computer 

composed quality print. HB 160pp. 
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TARIKH ADAB ARABI (ARABIC) #248 
Author: Ahmad Hasan al-Zayat Price: £5.99 

A work on the history of Arabic literature.  

HB 407pp. 

 
YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   
 
 

AL-‘ARABIYYAH AL-MU’ASIRAH (ARABIC) #249 
Author: Shaykh Musa al-Iraqi Price: £6.99 

A book on conversational Arabic by an expert of 

the Arabic language Shaykh Musa al-Iraqi.  

HB 480pp. 
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LUGHAT AL-MUSLIM (ARABIC) #250 
Author: Shaykh Musa al-Iraqi Price: £5.99 

A book on conversational Arabic by an expert of 

the Arabic language Shaykh Musa al-Iraqi.  

HB 364pp. 

 

  
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

AL-MIRQAT (ARABIC) #251 
Author: Mawlana Fadl Imam al-Khayrabadi  

Price: £1.99 

This work is a Dars Nizami textbook for students of 

Mantiq written by Mawlana Fadl Imam al-

Khayrabadi. This computer composed print also 

includes the hashiyah of Mawlana Muhammad 

Imad al-Din al-Sherkoti. PB 80pp. 
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AL-HAWASHI SHARH ISAGHUJI (URDU) #252 
Author: Mufti Ata al-Rahman Price: £3.99 

An Urdu commentary of Isaghuji a famous work 

on Mantiq. The author Mufti Ata al-Rahman has 

also included an introduction into the science of 

Mantiq. HB 152pp. 
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TASHRIHAT SWATI ALA ISAGHUJI (URDU) #253 
Author: Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: £3.99 

Isaguji is an accepted and famous Arabic work on 

the subject of Mantiq. This is an Urdu translation 

and commentary by Mawlana Sufi Abd al-Hamid 

Khan Swati. A highly beneficial Muqaddimah has 

also been penned. This work is a means of great 

benefit for students and teachers alike. PB 135pp. 
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MABADI TARIKH AL-FALSAFAH (ARABIC) #254 
Author: Mawlana Abul Kalam Azad Price: £1.99 

This work of Mawlana Abu al-Kalam Azad in the 

Urdu language is on the history of Philosophy. 

Mawlana Sufi Abd al-Hamid Khan Swati translated 

it into Arabic and added an introduction to the 

author. PB 32pp. 
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HAMIDIYYAH TARJUMAH WA SHARH 

RASHIDIYYAH (URDU) #255 
Author: Hafiz Abd al-Quddus Khan Qarin Price: £3.99 

Urdu translation and commentary on Shaykh 

Shams al-Haq Abd al-Rashid Jaunpuri's work 

Rashidiyyah which is itself a commentary of al-

Sayyid Sharif Jurjani's work on the art of debate 

Sharifah. HB 260pp. 
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MUQADDIMAT ULUM DARSIYYAH (URDU) 

#256 
Author: Mawlana Siddiq Arkani Price: £4.99 

This book includes introductions to the following 

subjects: Fiqh, Tasawwuf & Bayah, Adab, Usul al-

Fiqh, Nahw, Sarf & Ishtiqaq, Mantiq, Hidayah, 

Miftah Kunuz al-Arabiyyah. HB 487pp. 
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AL-HAYATU AL-SUGHRA (ARABIC & URDU) #257 
Author: Hazrat Musa Ruhani al-Bazi Price: £4.99 

A Master of modern and ancient astronomy 

Mawlana Muhammad Musa al-Ruhani al-Bazi 

authored three works on Astronomy for the Wifaq al-

Madaris syllabus. This book is the one to be studied 

first. The original text is in Arabic and the 

commentary is in Urdu. HB 194pp. 
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AL-HAYATU AL-WUSTA (ARABIC & URDU) 

#258 
Author: Allama Musa Ruhani al-Bazi Price: £7.99 

This book is the second of a three-book series on 

the subject of Astronomy. The original text is in 

Arabic and the commentary is in Urdu. Over forty 

of the author’s works are related to astronomy. HB 

483pp. 
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TABLIGHE ISLAM (URDU) #259 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan Safdar 

Price: £1.99 

This book highlights the importance of enjoining 

good and forbidding wrong in the light of the 

Quran and Hadith, mentioned the truth of Islam, 

the principles of preaching and the rank of those 

who convey Islam. PB 144pp. 
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TUHFAH HUFFAZ (URDU) #260 
Author: Qari Muhammad Ishaq Price: £5.99 

An excellent work on the virtues of the Quran 

which contains inspiring stories and facts about 

the beauty and the greatness of the Quran. This 

work was compiled from Fadail Huffaz al-Quran, 

Khutbat Tayyib, Fadail al-Quran, Khutbat Ali Mian 

and many other works. HB 447pp. 
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TUHFAH AL-MUTALLAMIN (URDU) 261 
Author: Mawlana Husain Qasim Price: £1.99 

A beneficial work for students which covers the 

principles and methods needed to become a 

successful student. PB 96pp. 
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ASATIDHA KA MUALLIM (URDU) #262 
Author: Mawlana Ibn al-Hasan Abbasi Price: £3.99 

A collection of articles of senior ‘Ulama on 

teaching methods. HB 128pp. 
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DINI MADARIS (URDU) #263 
Author: Mawlana Ibn al-Hasan Abbasi Price: £3.99 

A work covering the syllabus of Islamic institutes 

and a look at their past, present and future. HB 

178pp. 
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TARIQA TALIM (URDU) #264 
Author: Mawlana Sayyid Muhammad Mian Price: £4.99 

A book on teaching methods for teachers of 

makatib and madaris. Authored by Sayyid 

Muhammad Mian a student of Allama Anwar 

Shah Kashmiri. PB 140pp. 
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AINAH MUHAMMADI (URDU) #265 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan Safdar 

Price: £1.49 

This work covers the topic of Sirah for beginner 

students and the general public. In the light of the 

Quran and Hadith many important aspects 

pertaining to belief, worship, good character and 

dealings have been mentioned. PB 48pp. 
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MAQALAT SIRAT (URDU) #266 
Author: Mufti Jamil Ahmad Thanwi Price: £3.99 

This work consists of the following four maqalat: 

Nabi Kul Kainat, Dhikr Rasul, Ismat al-Ambiyah & 

Hayat al-Nabi. HB 175pp. 
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AL-NABI AL-KHATIM (URDU) #267 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £3.99 

This short work covers all of the important aspects 

of Sirah. Even those aspects which have been 

overlooked in the past. The book is split into two 

parts, the world of the heart referring to the 

Makkah period and the world of the mind 

referring to the Madinah period. HB 111pp. 
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MIRAH AL-ANSAB (URDU) #268 
Author: Muhammad Diya al-Din Ahmad Price: £5.99 

Authored in 1917 this work covers the genealogy of 

the Messenger of Allah Sallallahu Alaihe Wa 

Sallam, the Prophets, Khulafa Rashidin and the 

Awliya Kiram. Printed by Muhammad Abd al-

Rahim the father of Mawlana Abd al-Halim Chisti 

through his publishing house Rahimi Press, Jaipur. 

HB 246pp. 
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AL-DURRAH AL-FARDAH SHARH QASIDAH 

AL-BURDAH (URDU) 2 Vols. #269 
Author: Mufti Rida al-Haq Price: £13.99 

A comprehensive commentary in Urdu of Imam 

al-Busayri’s wonderful poem in praise the 

Messenger of Allah, may Allah bless him and 

grant him peace. Based on lessons conducted 

by Mufti Rida al-Haq. HB 1468pp. 
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SHARH AL-KHARPUTI ALA QASIDAH BURDAH 

(ARABIC) #270 
Author: Shaykh Umar al-Kharpoti Price: £5.99 

A commentary in Arabic on Imam al-Busayri's 

wonderful poem Qasidah al-Burdah by al-Allama 

Umar bin Ahmad al-Kharputi. Also included in this 

edition is the commentary of Shaykh Zada 

Shaykh Muhammad bin Mustafa.HB 228pp. 
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SUNAN WA ADAB (URDU) #271 
Author: Mawlana Abu Bakr bin Mustafa Patni Price: £7.99 

The author has collected 1900 sunnahs and adab 

pertaining to daily worship, interactions, dealings 

and transactions. HB 480. 
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HAZRAT ABU DHAR AL-GHIFARI (URDU) #272 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £3.99 

This work covers the biography of a prominent 

companion Sayyiduna Abu Dhar Ghifari radiAllah 

anhu. The author has also presented great lessons 

of social conduct from his life. HB 148pp. 

 

 
YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   
 

 

AL-MAWAHIB AL-SHARIFAH FI MANAQIB AL-

IMAM ABI HANIFAH (ARABIC) #273 
Author: Mufti Muhammad Ashiq Ilahi al-Barni Price: £1.99 

A short Arabic biography of Imam Abu Hanifah 

from sound narrations by Mawlana Ashiq Ilahi al-

Barni. PB 42pp. 
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UQUD AL-JUMAN FI MANAQIB IMAM ABI 

HANIFA (ARABIC) #274 
Author: Shaykh Price: £9.99 

A biography of Imam Abu Hanifah by al-Hafiz 

Muhammad bin Yusuf al-Salihi consisting of around 

500 pages. Mawlwi Muhammad Abd al-Qadir al-

Afghani done the tahqiq and takhrij on this work. 

Also included is this book is al-Durr al-Munazzam Fi 

Manaqib al-Imam al-Azam. HB 552pp. 
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IMAM AZAM ABU HANIFAH (URDU) #275 
Author: Mawlana Muhammad Fayad Khan Swati Price: 

£1.49 

A short biography of Imam Azam Abu Hanifah. 

PB 24pp. 
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IMAM ABU HANIFAH AUR ILM HADITH 

(URDU) #276 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £4.99 

This work is a response to those who claim that 

Imam Abu Hanifa had little knowledge of 

hadith. HB 264pp. 
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IMAM AZAM ABU HANIFAH AUR MUTARIZIN 

(URDU) #277 
Author: Mufti Sayyid Mahdi Hasan Price: £3.49 

Mufti Sayyid Mahdi Hasan authored this work after 

coming across a book by the name of al-Jarh ala 

Abi Hanifah. The book contained many 

accusations, not only about Imam Abu Hanifa but 

his students too. PB 109pp. 
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IMAM ABU HANIFAH KI TABIIYAT (URDU) #278 
Author: Mawlana Muhammad Abd al-Shahid Numani 

Price: £3.99 

Tabiiyat Kya He, Imam Abu Hanifah Ne Kin Kin 

Sahaba Ka Zamana Paya, Kin Hazrat Sahabah Se 

Aap Ku Sharf Mulaqat Hasil He, Kin Hazrat 

Sahabah Se Aap Ki Riwayat Thabit he and other 

topics are covered in this work. PB 121pp. 
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IMAM MUHAMMAD AUR UN KI KUTUB KA 

TAARUF (URDU) #279 
Author: Mawlana Muhammad Fayad Khan Swati  

Price: £0.99 

A small booklet on the life of Imam Muhammad 

and an introduction to his works. PB 23pp. 
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TADHKIRAH ALLAMA JALAL AL-DIN SUYUTI 

(URDU) #280 
Author: Hazrat Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £5.99 

A biography of Allama Jalal al-Din Suyuti which 

also includes an introduction to many of his works 

and a list of Allamah Jalal al-Din Suyuti's authored 

works. HB 381pp. 
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HAFIZ AL-HADITH HAZRAT MAWLANA 

ABDULLAH DARKHWASTI (URDU) #281 
Compiler: Mawlana Fida al-Rahman Darkhwasti Price: 

£9.99 

This work is a biography of Hazrat Mawlana 

Abdullah Darkhwasti. Compiled using a large 

number of articles by various scholars. HB 704. 
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MUFASSIR QURAN HAZRAT MAWLANA ABD 

AL-HAMID KHAN SWATI (URDU) #282 
Author: Mawlana Muhammad Fayad Khan Swati  

Price: £7.99 

This work is a biography of Hazrat Mawlana Sufi 

Abd al-Hamid Khan Swati. Compiled using a large 

number of articles by various scholars. HB 874pp. 
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MAQALAT SWATI (URDU) #283 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati  

Price: £5.99 

This book consists of Mawlana Sufi Abd al-Hamid’s 

thirty-one published and unpublished articles. First 

published in 1993 the work has proven to be very 

beneficial due to the knowledge and research 

contained within. HB 440pp. 
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HAYAT ABD AL-HAYY (URDU) #284 
Author: Hazrat Sayyid Abul Hasan Nadwi Price: £4.99 

A biography of Mawlana Abd al-Hayy Hasani, a 

descendant of Sayyid Ahmad Shahid, who served 

as the principle of Nadwatul Ulama, Lucknow and 

the author of the exceptional work Nuzhah al-

Khwatir. This work authored by his son discusses his 

life and literary works. HB 439pp. 
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MAJMUAH RASAIL ABD AL-HAYY AL-

LACKNAWIYYAH (ARABIC) 6 Vols. #285 
Author: Allama Abd al-Hayy Lacknawi Price: £39.99 

A collection of 40 Rasail of Allama Abd al-Hayy al-

Lacknawi. HB. 
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AL-SHAYKH ‘ABD AL-FATTAH ABU GHUDDA FI 

DHAW’I TA’LIFATIHI #286 
Author: Mawlana Muhammad Muawiyah Sa’adi  

Price: £11.99  

An Arabic biography of Shaykh Abd al-Fattah Abu 

Ghudda focusing on his research, works and 

knowledge. HB 720pp. 
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KHUTBAT HAKIM AL-ASR (URDU) 6 Vols. #287 
Author: Mawlana Abd al-Majid Ludhianwi Price: £29.99  

The Khutbat of Shaykh al-Hadith Mawlana Abd 

al-Majid Ludhianwi the seventh amir of Khatme 

Nabuwwah. Many scholars have benefitted from 

this collection of his khutbat and have praised it 

and drawn comparisons with the khutbat of 

Hazrat Qari Tayyib rahimahullah. HB. 
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MALFUZAT HAKIM AL-ASR (URDU) #288 
Author: Mawlana Munir Ahmad Rayhan Price: £3.99 

The malfuzat of Shaykh al-Hadith Mawlana Abd 

al-Majid Ludhianwi rahimahullah the seventh 

amir of Khatme Nabuwwat. HB 208 179pp. 
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TADHKIRAH ALLAMA TONSWI (URDU) #289 
Author: Mawlana Abd al-Ghaffar Tonswi Price: £9.99 

A biography of Hazrat Mawlana Abd al-Sattar 

Tonswi. A distinguished student of Hazrat Madni and 

Hazrat Mawlana Abd al-Shakur Lacknawi. He 

defended the beliefs of the Ahl al-Sunnah on many 

occasions and exposed the misguidance of the 

Rawafid. HB 1000pp. 
 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 



52 BURAQ BOOKS | 07784 926444 | WWW.BURAQBOOKS.COM | 

 

 

 

  

MAWLANA SYED AHMAD HASAN 

MUHADDITH AMROHI (URDU) #290 
Author: Dr. Waqar Ahmad Rizwi Price: £5.99 

Biography of a leading student of Hazrat Mawlana 

Qasim Nanotwi, Shaykh al-Hadith of Dar al-Ulum 

Deoband and founder of Jamia Islamiyyah 

Arabiyyah Amroha. It includes many of his 

previously unprinted Fatawa. HB 661pp. 
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MARDE MUMIN (URDU) #291 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Khan Price: £4.99 

Biography of Mawlana Ahmad Ali Lahori. HB 

241pp. 
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HAZRAT MAWLANA AHMAD ALI LAHORI KE 33 

RASAIL (URDU) #292 
Author: Hazrat Mawlana Ahmad Ali Lahori Price: £7.99 

A collection of thirty-three rasail of Mawlana 

Ahmad Ali Lahori. From amongst them is Mawlana 

Ahmad Ali Lahori’s collection of one-hundred 

hadith ‘Guldasta Sad Hadith’. HB 785pp. 
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NAYAB MOTI (URDU) #293 
Author: Mawlana Anis al-Rahman Price: £3.99 

This work is a collection of khutbat of Mawlana 

Ahmad Ali Lahori. Compiled by Mawlana Anis al-

Rahman Athar Qadri. HB 184 pp. 
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WAQAI SAYYID AHMAD SHAHID (URDU) #294 
Author: Nawab Wazir Khan Bahadur Price: £19.99 

The firsthand accounts of the companions of 

Sayyid Ahmad Shahid have been collected in this 

work. The original hand-written text has been 

retained in this edition which was printed under 

the guidance of Sayyid Nafis al-Husaini.  

HB 2477pp. 
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SAYYID AHMAD SHAHID SE HAZRAT HAJI 

IMDADULLAH MUHAJIR MAKKI KE RUHANI 

RISHTE (URDU) #295 
Author: Hazrat Sayyid Nafis al-Husaini Price: £5.99 

The biographies of Sayyid Ahmad Shahid and Haji 

Imdadullah and their spiritual connection. HB 

240pp. 
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SAYYID AHMAD SHAHID KI URDU TASANIF 

(URDU) #296 
Author: Hazrat Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £3.49 

Mawlana Abd al-Halim authored this collection of 

Maqalat on aspects of Sayyid Shahid's life which 

were not discussed in previous biographies.  

PB 95pp. 
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ZAD AL-MUTTAQIN FI SULUK TARIQ AL-

YAQIN (URDU) #297 
Author: Shaykh Abd al-Haq Dehlawi Price: £5.99 

The ilmi fawaid of Tasawwuf and Hadith, and 

incidents from the lives of Shaykh Ali Gujrati, his 

student Shaykh Abd al-Wahhab Muttaqi & many 

ulama. Translation, commentary & introduction by 

Mawlana Abd al-Halim Chisti. HB 403pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

TAQADDUS ANWAR (URDU) #298 
Author: Abdur Rahman Kondu Price: £5.99 

A biography of Allamah Anwar Shah Kashmiri 

authored by Abdur Rahamn Kondo. The author 

himself from Kashmir has dedicated a section to 

Allama Anwar Shah Sahib's hometown and family 

background which includes information not 

mentioned by other biographers. HB 527pp. 
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ANWAR ANWARI (URDU) #299 
Author: Mawlana Muhammad Anwari Lyallpuri  

Price: £6.99 

Biography and malfuzat of Allama Anwar Shah 

Kashmiri authored by his student Mawlana 

Muhammad Anwari Lyallpuri. This work contains 

many ilmi points and fawaid not found in other 

works of Shah Sahib. HB 592pp. 
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HAYAT ANWARI (URDU) #300 
Author: Abu Hudhaifa Imran Faruq Price: £5.99 

Biography of Mawlana Muhammad Anwari 

Lyallpuri. A Leading student, biographer and 

khalifa of Allama Anwar Shah Kashmiri. Khas 

khadim and khalifa of Shaykh al-Hind and khalifa 

of Mawlana Shah Abd al-Qadir Raipuri. HB 341pp. 
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KULLIYAT ANWARI (URDU) 2 Vols. #301 
Author: Mawlana Muhammad Anwari Price: £11.99 

Rasail of Mawlana Muhammad Anwari Lyallpuri. A 

leading student, biographer and khalifa of Allama 

Anwar Shah Kashmiri. Khas khadim and khalifa of 

Shaykh al-Hind and khalifa of Mawlana Shah Abd 

al-Qadir Raipuri. HB. 
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KHUTBAT HAKIM AL-UMMAT 32 Vol (URDU) 

#302 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £99.99 

Khutbat of Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi in 32 

volumes. HB. 
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MALFUZAT KAMALAT ASHRAFIYYAH 

(URDU) #303 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £5.99 

This work was compiled by a Khalifa of Hazrat 

Thanwi, Mawlana Uthman Dehlawi. It includes 

almost one thousand malfuzat, waqiat and halat 

of Hazrat Thanwi. HB 512pp. 
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BAWADIR AL-NAWADIR (URDU) #304 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £9.99 

A computer composed new edition of Hazrat 

Mawlana Ashraf Ali Thanwi's final work Bawadir al-

Nawadir. A collection of valuable Hadith, Fiqh, Ilm 

al-Kalam and Tasawwuf articles. HB 732. 
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HAYAT AMIR SHARIAT SYED ATAULLAH 

SHAH BUKHARI (URDU) #305 
Author: Janbaz Mirza Price: £5.99 

This was the first complete biography of Sayyid 

Ataullah Shah Bukhari published 8 years after his 

passing. The author was his companion and the 

book also covers the history of Majlis Ahrar Islam. 

It contains some rare photographs. HB 479pp. 
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BUKHARI KI BATEIN (URDU) #306 
Author: Syed Amin Gilani Price: £3.99 

Malfuzat of Sayyid Ataullah Shah Bukhari 

compiled by his companion who spent much 

time with him and went on travels with him too. 

HB 190pp. 
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KHUTBAT AMIR SHARIAT (URDU) #307 
Author: Mawlana Muhammad Ismail Price: £3.99 

A collection of lectures delivered by Amir Shariat 

Syed Ataullah Shah Bukhari. HB 216pp. 
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SAWANIH HAYAT HADRAT MAWLANA TAJ 

MAHMUD (URDU) #308 
Author: Sahibzada Tariq Mahmud Price: £5.99 

A biography of Mawlana Taj Mahmud authored 

by his son. Mawlana Taj Mahmud was a senior 

figure within the Khatme Nabuwwat movement 

and a companion of Sayyid Ataullah Shah 

Bukhari. HB 358pp. 
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MAZAMIN WA SWANIH MAWLANA BADR 

ALAM MERATHI (URDU) #309 
Author: Hafiz Syed Akbar Shah Bukhari Price: £4.99 

A biography of Hazrat Mawlana Badr Alam 

Merathi a student of Allama Anwar Shah Bukhari 

and author of al-Badr al-Sari Ila Fayd al-Bari. 

HB 351pp. 
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KHANQAH IMAM NAQSHBAND (URDU) #310 
Author: Sayyid Muhammad Umar Shah Price: £3.99 

This book is based upon Mawlana Nasim Ahmad 

Faridi’s work, Tadhkirah Khwaja Baqi Billah. As very 

little is mentioned in regard to the history of the 

Khanqah of Khwaja Baqi Billah, a new work has 

been added to this book, Dargah Mubarak 

Hadrat Baqi Billah. HB 155pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

SWANIH DOST MUHAMMAD QURESHI 

(URDU) #311 
Author: Mawlana Muhammad Umar Price: £4.99 

Biography of Hazrat Dost Muhammad Qureshi 

(1920-1974). Mawlana Dost Muhammad Qureshi 

authored numerous works and defended the 

honour of the Sahabah. He was a khalifa of 

Hazrat Mawlana Abd al-Malik Siddiqi. HB 158pp. 
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MAQAMAT FADALIYYAH (URDU) #312 
Author: Sayyid Zawwar Husain Shah Price: £3.99 

A biography of Hazrat Mawlana Fadl Ali 

Quraishi. The Khalifa of Khwaja Muhammad Siraj 

al-Din and student of Hazrat Mawlana Ahmad 

Ali Saharanpuri. His khulafa include Mawlana 

Abd al-Ghafur Madani, Hazrat Abd al-Malik 

Siddiqi & Mawlana Ghulam Habib. PB 190pp. 
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MALFUZAT SHAH FADLUR RAHMAN 

GANJMURADABADI (URDU) #313 
Author: Nawabzada Sayyid Nur al-Hasan Khan Price: £6.99 

Malfuzat of Shah Fadlur Rahman Ganjmuradabadi 

an elite student of Shah ‘Abd al-Aziz and Shah 

Muhammad Ishaq. Also includes Ithaf al-Ikhwan Bi 

Asanid Sayyidna Mawlana Fadlur Rahman.  

HB 356pp. 
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KHUTBAT HABIB (URDU) 4 Vols. #314 
Author: Shaykh Zulfiqar Ahmad Price: £14.99 

Under the instruction of Sahibzada Pir Abd al-

Quddus, Shaykh Pir Zulfiqar Ahmad compiled this 

work from the recorded lectures of Murshid Alam 

Hazrat Pir Ghulam Habib rahimahullah. HB 1067pp. 
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KHUTBAT BAHAWALPUR (URDU) #315 
Author: Dr. Muhammad Hamidullah Price: £5.99 

In the year 1980 Dr. Muhammad Hamidullah 

accepted an invite to lecture at the 

Islamiyyah University, Bahawalpur. This work 

contains the twelve valuable lectures he 

delivered and it includes the question-and-

answer session after each lecture. HB 392pp. 
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TAZKIRAH HALIJWI (URDU) #316 
Author: Mawlana Ijaz Ahmad Price: £4.99 

Biography of Shaykh Hammadullah Halijwi (1301-

1381 AH). Hazrat Halijwi was a khalifa of Mawlana 

Syed Taj Mahmood Amroti who was also the 

Shaykh of Hazrat Ahmad Ali Lahori. The likes of 

Allama Bannori & Shaykh al-Islam Husain Ahmad 

Madni held Shaykh Halijwi in very high regard. HB 

272pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

KHUTBAT HALIJWI (URDU) #317 
Author: Hazrat Mawlana Hamadullah Halijwi Price: 

£4.99 

Hazrat Mawlana Hammadullah Halijwi would 

deliver a talk before every juma salah in which 

he would cover one ruku of the Quran. This work 

covers ten rukus of Surah al-Baqara. HB 162pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 

TAJALLIYAT HALIJWI (URDU) #318 
Author: Abdul Wahid Price: £3.99 

Biography and Malfuzat of Shaykh Hammadullah 

Halijwi (1301-1381 AH). Hazrat Halijwi was a 

khalifa of Mawlana Syed Taj Mahmood Amroti. 

Mawlana Abd al-Wahid translated the original 

Persian work into Urdu. PB 160pp. 
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NAQSH HAYAT (URDU) 2 Vol #319 
Author: Mawlana Husain Ahmad Madni Price: £9.99 

Autobiography of Shaykh al-Islam Hazrat 

Mawlana Husain Ahmad Madni. HB 1049pp. 
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KHUTBAT SADARAT SHAYKH AL-ISLAM  

(URDU) #320 
Author: Mawlana Husain Ahmad Madni Price: £3.99 

Khutbat of Shaykh al-Islam Mawlana Husain 

Ahmad Madni compiled by Hazrat Mawlana 

Abd al-Hamid Khan Swati. HB 500pp. 
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RAIS AL-MUFASSIRIN MAWLANA HUSAIN ALI 

(URDU) #321 
Author: Mia Muhammad Ilyas Price: £5.99 

Biography of Mawlana Husain Ali (1283-1363 AH) 

who studied hadith with Mawlana Rashid Ahmad 

Gangohi and tafsir with Mawlana Mazhar 

Nanotwi. Teacher of Hazrat Lahori, Hazrat 

Darkhwasti, Hazrat Sarfaraz Khan Safdar, Hazrat 

Ghorghushtwi. PB 375pp. 
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AHWAL DABIR (URDU) #322 
Author: Hafiz Abdul Jabbar Price: £5.99 

Biography of Mawlana Qadi Karam al-Din Dabir 

(1853-1946). Father of Mawlana Qadi Mazhar 

Husain. He studied hadith with Shaykh Ahmad Ali 

Saharanpuri. HB 374pp. 
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TADHKIRAH AL-KHALIL (URDU) #323 
Author: Mawlana Muhammad Ashiq Ilahi Price: £5.99 

A biography of the great scholar Hazrat 

Mawlana Khalil Ahmad Saharanpuri. Author 

of Badhl al-Majhud a commentary of Sunan Abi 

Dawud and teacher and shaykh of Shaykh al-

Hadith Mawlana Muhammad Zakariyya 

Kandhlawi. HB 430pp. 
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KHAYR AL-SAWANIH (URDU) #324 
Author: Mawlana Aftab Ahmad Price: £7.99 

A biography of the Khalifa of Hakim al-ummah 

Mawlana Ashraf Ali Thanwi and founder of Khayr 

al-Madaris Hazrat Mawlana Khayr Muhammad 

Jalandari. HB 628pp. 
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SIRAT MAMLUK WA YAQUB (URDU) #325 
Author: Mawlana Muhammad Anwar al-Hasan Sherkoti 

Price: £3.99 

Biographies of Mawlana Mamluk al-Ali Nanotwi and 

his son Mawlana Muhammad Yaqub Nanotwi. HB 

240pp. 
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MAKTUBAT WA BAYAZ YAQUBI (URDU) #326 
Author: Mawlana Yaqub Nanotwi Price: £5.99 

Bayaz, letters, Amaliyyat and Tawizat of Mawlana 

Yaqub Nanotwi. He was the first Sadr Mudarris of 

Dar al-Ulum Deoband. His teachers include Shah 

Abd al-Ghani Mujaddidi and Shaykh Ahmad Ali 

Saharanpuri. His students include Shaykh al-Hind 

and Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi. HB 296pp. 
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HAYAT MAWLANA GILANI (URDU) #327 
Author: Mufti Muhammad Zafir al-Din Miftahi  

Price: £3.99 

A biography of Sultan al-Qalam Mawlana 

Manazir Ahsan Gilani, a student of Shaykh al-Hind 

Mahmud Hasan and Allamah Anwar Shah 

Kashmiri. HB 336pp. 
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MAJMUA KHUTUT GILANI (URDU) #328 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £5.99 

A collection of 317 letters of Mawlana Manazir 

Ahsan Gilani. The compiler Muhammad Rashid 

Shaykh collected the letters for many years and 

has added footnotes.  Most of the letters were 

previously unpublished. HB 653pp. 
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MAQALAT GILANI (URDU) #329 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £4.99 

This book consists of Mawlana Sayyid Manazir 

Ahsan Gilani’s various articles which were 

previously published in monthly journals such as 

al-Furqan, al-Rashid, al-Qasim and others. HB 

352pp. 
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MAWLANA MUHAMMAD AMIN ORAKZAI 

(URDU) #330 
Author: Muhammad Zafar Iqbal Price: £3.99 

Biography of Mawlana Muhammad Amin 

Orakzai Shahid (1946-2009). Mawlana 

Muhammad Amin Orakzai was a leading 

student of Allama Yusuf Bannori. PB 94pp. 
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MAQALAT URDU (URDU) #331 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £1.99 

This work covers a number of issues which are 

generally a means of division amongst the Muslims. 

PB 64pp. 
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MUFTI AZAM KI YAD (URDU) #332 
Author: Mufti Hafiz al-Rahman Wasif Dehlawi  

Price: £5.99 

A collection of articles on the life of Mufti 

Muhammad Kifayatullah Dehlawi. HB 400 pp. 
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HAYAT NAFI (URDU) #333 
Author: Hafiz Muhammad Sadullah Price: £9.99 

A biography of the great scholar Hazrat Mawlana 

Muhammad Nafi 1915-2014. A graduate of Dar al-

Ulum Deoband and an author of numerous works 

in defence of the Sahabah. HB 669pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

TADHKIRAH MAWLANA NAFI (URDU) #334 
Author: Hafiz Abd al-Jabbar Salafi Price: £9.99 

A biography of the great scholar Hazrat Mawlana 

Muhammad Nafi 1915-2014. A graduate of Dar al-

Ulum Deoband and an author of numerous works 

in defence of the Sahabah. HB 780pp. 
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ANWAR QASIMI (URDU) #335 
Author: Mawlana Muhammad Anwar al-Hasan Sherkoti 

Price: £8.99 

A detailed biography of the founder of Dar al-

ulum Deoband Mawlana Muhammad Qasim 

Nanotwi. HB 845pp. 
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AL-IMAM MUHAMMAD QASIM AL-NANOTWI 

KAMA RA’AYTUHU (ARABIC) #336 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Yaqub Nanotwi 

Price: £3.99 

Arabic translation of the first biography of al-Imam 

Muhammad Qasim al-Nanotwi authored by his 

close companion and relative. Most biographies 

of Hazrat Nanotwi rely upon this woek. HB 120pp. 
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SWANIH QASMI (URDU) 2 Vols #337 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £9.99 

A biography of the founder of Dar al-Ulum 

Deoband Mawlana Muhammad Qasim 

Nanotwi. This book was the first complete 

biography of Mawlana Qasim Nanotwi written 

seventy-six years after his demise. HB. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 



60 BURAQ BOOKS | 07784 926444 | WWW.BURAQBOOKS.COM | 

 

 
 

 

  

HAZRAT NANOTWI AUR KHIDMAT KHATME 

NABUWWAT (URDU) #338 
Author: Mawlana Muhammad Sayf al-Rahman  

Price: £3.99 

This work covers Hazrat Mawlana Qasim Nanotwi's 

efforts and contribution to Khatm Nabuwwat. It 

also answers the objections raised against Hazrat 

Mawlana Qasim Nanotwi. HB 384pp. 
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QASIM AL-ULUM WA AL-KHAYRAT  

(URDU) #339 
Author: Sayyid Nafis al-Husaini Price: £3.99 

A unique work which covers the life of Hazrat 

Mawlana Qasim Nanotwi. Sayyid Nafis al-Husaini 

compiled this work from the writings of Hazrat 

Mawlana Qasim Nanotwi's contemporaries.  

HB 97pp. 
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YADGAR AKABIR HUJJAT AL-ISLAM (URDU) #340 
Author: Mawlana Muhammad Numan Arshadi   

Price: £9.99 

The compiler has collected forty-six articles on the 

life of Hadrat Mawlana Qasim Nanotwi. They 

include new information not found elsewhere. HB 

904pp. 
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MAJMUAH RASAIL QASIMIYYAH (URDU) 3 

Vols. #341 
Author: Hazrat Mawlana Qasim Nanotwi Price: £19.99 

Twelve rasail of Hazrat Mawlana Qasim Nanotwi. 

Introduction and tahqiq by Mawlana Saif al-

Rahman Qasim. HB. 
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MAQALAT HUJJAT AL-ISLAM (URDU) 18 Vols. 

#342 
Author: Hazrat Mawlana Qasim Nanotwi Price: £79.99 

A collection of the literary works of Hazrat 

Mawlana Qasim Nanotwi. HB. 
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TAZKIRAH AL-RAZA (URDU) #343 
Author: Mawlana Rashid Ahmad Ajmeri Price: £5.99 

A biography of Shaykh al-Hadith Mawlana 

Muhammad Raza Ajmeri who taught Sahih al-

Bukhari for fifty years at Darul Uloom Ashrafia, 

Rander. HB 372. 
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MAJMUA RASAIL HAKIM AL-ISLAM (URDU) 7 

Vols. #344 
Author: Qari Muhammad Tayyib Qasimi Price: £29.99 

Hakim al-Islam Qari Muhammad Tayyib’s 

collection of Rasail. Compiled by Mawlana 

Muhammad Imran Qasimi. HB. 
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SIRAT MAWLANA MUHAMMAD YAHYA 

KANDHLAWI (URDU) #345 
Author: Mawlana Masud Aziz Nadwi Price: £4.99 

A biography of the father of Shaykh Zakariyya 

Kandhlawi. He studied the works of hadith with 

Shaykh Rashid Ahmad Gangohi and remained 

in his company for a period of twelve years until 

his demise. HB 312pp. 
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BAYADH MAHBUB AL-MASHAYKH HADRAT 

MAWLANA MUHAMMAD YAHYA MADNI 

(URDU) #346 
Author: Mawlana Muhammad Yusuf Madni Price: £7.99 

A collection of articles from many ulama on the life 

of Hadrat Mawlana Muhammad Yahya Madni a 

khalifa of Hadrat Shaykh Zakariya and founder of 

Jamia Ma’had al-Khalil al-Islami. HB 564pp. 
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AAP BETI (URDU) 2 Vols. #347 
Author: Hazrat Shaykh Muhammad Zakariyya  

Price: £7.99 

Hazrat Shaykh al-Hadith Muhammad Zakariyya 

Kandhlawi’s autobiography. HB. 
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SHAYKH AL-HADITH WA IMAM AL-

MUHADDITHIN FI ASRIHI (ARABIC) #348 
Author: Hazrat Mawlana Abd al-Hafiz Makki  

Price: £7.99 

Arabic biography of Shaykh al-Hadith Mawlana 

Muhammad Zakariyya Kandhlawi. HB 326pp. 
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HAZRAT SHAYKH KE KHULAFA (URDU) 2 Vols. 

#349 
Author: Hazrat Mawlana Yusuf Ludhianwi Price: £11.99 

A biography of Hazrat Shaykh al-Hadith 

Muhammad Zakariyya and autobiographies of 

his Khulafa. Authored and compiled by Hazrat 

Mawlana Yusuf Ludhianwi. HB. 
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HAZRAT SHAYKH KE HAYRAT PASANDIDA 

WAQIAT (URDU) #350 
Author: Mawlana Anis Ahmad Mazahiri Price: £4.99 

A collection of over one hundred stories and 

incidents taken from the works of Hazrat Shaykh 

Zakariyya. HB 320pp. 
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HAZRAT MUJADDID ALF THANI KI DINI WA 

ILMI KHIDMAT (URDU) #351 
Author: Dr. Muhammad Humayun Shams Price: £9.99 

This work covers the biography of Mujaddid Alf 

Thani, his contemporaries, his tafsir commentary, 

his impact on the commentators of the Qur'an 

who came after him and his services to fiqh.  

HB 485. 
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KASHF AL-GHITA ‘AN ADHAN AL-AGHBIYA 

(PERSIAN) #352 
Author: Allama Muhammad Farrukh Price: £4.99 

A book in the defence of Mujaddid Alf Thani by 

his grandson ‘Allama Farrukh Shah Mujaddid. A 

second work of the author Taba’iyyah al-Minhaj 

al-Matin ‘an Masaid Lusus al-Din is also included 

in this book. HB 235pp. 
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MALFUZAT IMAM AHLE SUNNAT  

(URDU) #353 
Author: Mawlana Abd al-Qayyum Qasmi Price: £5.99 

Tafsir Quran, Tashrih Ahadith, Fiqhi Masail, 

refutation of Aqaid Batilah, Fitan of the present 

era, halat and waqiat of Hadrat Mawlana 

Sarfaraz Khan Safdar and many other topics are 

gathered in this work. HB 505pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 

NUQUSH SADIQ (URDU) #354 
Author: Sayyid Masduq Husain Bukhari Price: £5.99 

Biography of Mawlana Sayyid Sadiq Husain Shah 

Bukhari a student of Hazrat Mawlana Husain 

Ahmad Madni. HB 322pp. 
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ANWAR UTHMANI (URDU) #355 
Author: Mawlana Muhammad Anwar al-Hasan 

Sherkoti Price: £4.99 

A collection of valuable letters of Allama 

Shabbir Ahmad Uthmani compiled by his 

student. HB 340pp. 
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HAYAT UTHMANI (URDU) #356 
Author: Mawlana Muhammad Anwar al-Hasan Sherkoti 

Price: £5.99 

Biography of Allama Shabbir Ahmad Uthmani 

authored by his student. HB 568pp. 
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KAMALAT UTHMANI (URDU) #357 
Author: Mawlana Muhammad Anwar al-Hasan 

Sherkoti Price: £5.99 

This work authored by the student of Allama 

Shabbir Ahmad Uthmani covers his academic 

excellence and works. HB 648pp. 
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SHAH WALIYYULLAH KI SIYASI TAHRIK  

(URDU) #358 
Author: Hazrat Mawlana Ubaidullah Sindhi Price: £4.99 

A work covering the political movement of Shah 

Waliyyullah by Mawlana Ubaidullah Sindi. 

Mawlana Ubaidullah Sindi was a master of the 

ulum of Shah Waliyyullah. HB 208pp. 
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SHAH WALIYYULLAH AUR UN KE 

SAHIBZADEGAN (URDU) #359 
Author: Mawlana Muhammad Fayad Khan Swati  

Price: £1.99 

Short biographies of Shah Waliyyullah and his 

sons. Their litrerary contributions are also covered. 

PB 43pp. 
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TAZKIRAH SHAH WALIYYULLAH (URDU) #360 
Author: Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani  

Price: £4.99 

This book not only covers the life of Shah 

Waliyyullah but a detailed account of the rise 

and fall of the Muslims before the time of Shah 

Waliyyullah to well after his demise is given. HB 

208pp. 
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SHAH WALIYYULLAH KI TALIM (URDU) #361 
Author: Professor Ghulam Husain Jalbani Price: £4.99 

This book focuses on the teachings of Shah 

Waliyyullah Dehlawi. HB 352. 
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MAJMUA RASAIL IMAM SHAH WALIYYULLAH 

(URDU) 4 Vols. #362 
Author: Shah Waliyyullah Dehlawi Price: £39.99 

Rasail of Shah Waliyyullah Muhaddith Dehlawi 

edited and annotated by Mufti ‘Ata al-Rahman 

Qasimi. 8 parts bound in four volumes. HB. 
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SHAH ABD AL-AZIZ MUHADDITH DEHLAWI 

(URDU) #363 
Author: Muhammad Iqbal Mujaddidi Price: £6.99 

A biography of Shah ‘Abd al-Aziz Muhaddith 

Dehlawi, his malfuzat, letters and nawadirat.  

HB 373pp. 
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KAMALAT AZIZI (URDU) #364 
Author: Mawlana Zahir al-Din Sayyid Ahmad Price: £1.99 

A work covering the biography, karamat, irshadat, 

mujarrabat and amaliyyat of Shah Abd al-Aziz 

Muhaddith Dehlawi.  This work was the first ever 

biography of Shah Abd al-Aziz Dehlawi.  

PB 143pp. 
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MAQALAT TARIQAT AHWAL (URDU) #365 
Author: Abdur Rahim Dhiya Price: £9.99 

A biography of Shah Abd al-Aziz Muhaddith 

Dehlwi 1746-1824. The author began writing this 

work in in the year 1290 AH and finished in 1291 

AH. The work was then published in 1292 AH/1875. 

This was the second work to be authored on the 

life of Shah Abd al-Aziz. HB 416pp. 
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HAYAT AKHUBD ‘ABD AL-AZIZ DEHLAWI 

(URDU) #366 
Author: Akhund Muhammad ‘Umar Siraj al-Haq  

Price: £7.99 

A biography of an elite student of Shah ‘Abd al-

‘Aziz Muhaddith Dehlawi. Includes a detailed 

introduction by Dr. Muhammad Iqbal Mujaddidi. 

HB 452pp. 
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HAYAT SHAH ‘ABD AL-GHANI MUJADDIDI 

MUHADDITH DEHLAWI (URDU) #367 
Compiler: Dr. Muhammad Iqbal Mujaddidi Price: £5.99 

A biography of Shah ‘Abd al-Ghani Mujaddidi the 

Muhaddith of Dehli and al-Madina al-Munawwara. 

This book also includes al-Mawrid al-Hani Fi al-

Asanid al-Shaykh ‘Abd al-Ghani. HB 244pp. 
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DR SHER ALI MADNI HAYAT WA KHIDMAT 2 

Vols. (URDU) #368 
Author: Mawlana Said al-Haq Price: £11.99 

Life and works of Shaykh al-Hadith Mawlana Dr 

Sher Ali Shah Madani (1930-2015). His teachers 

include Shaykh al-Hadith Mawlana Abd al-Haq, 

Mawlana Idris Kandhlawi, Mawlana Ahmad Ali 

Lahori and Mawlana Abdullah Darkhwasti. HB 

1096pp. 
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MAWLANA UBAIDULLAH SINDHI KE ULUM WA 

AFKAR (URDU) #369 
Author: Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati Price: £4.99 

This work covering Hazrat Mawlana Ubaidullah 

Sindhi’s knowledge and philosophy is an 

unparalleled response to the transgression of our 

own, and to the accusations and slander of the 

critics. HB 293pp. 
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YADGAR AKABIR HAZRAT MAWLANA 

UBAIDULLAH SINDI (URDU) #370 
Author: Mawlana Qari Tanwir Ahmad Ashrafi 

Price: £9.99 

A biography of Hazrat Mawlana Ubaidullah Sindi 

compiled from multiple books and articles. HB 

939pp. 
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MAWLANA UBAIDULLAH SINDHI AUR UN KE 

CHAND MUASIR (URDU) #371 
Author: Dr. Abu Sulaiman Shahjahanpuri Price: £5.99 

A look at some aspects of Mawlana Ubaidulah 

Sindhi’s life and his contemporaries. HB 228pp. 
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MUHADDITH ASAR HAZRAT MAWLANA 

MUHAMMAD YUNUS JAUNPURI (URDU) #372 
Author: Mawlana Muhammad Hanif Luharwi Price: £8.99 

A biography of Muhaddith Asr Hazrat Mawlana 

Muhammad Yunus Jaunpuri. Compiled using a 

large number of articles by various scholars. HB 

912pp. 
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ULAMA DEOBAND KA DINI RUKH AUR MASLAKI 

MIZAJ (URDU) #373 
Author: Qari Muhammad Tayyib Qasmi Price: £3.99 

In the foreword to the book, Mufti Taqi Uthmani 

mentions that this work is a must for students and 

teachers alike, and that it would be of great 

benefit if it were to be incorporated into the 

Madrasa syllabus. PB 196pp. 
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AL-FAWAID AL-BAHIYYAH (ARABIC) #374 
Author: Allama Abd al-Hayy Lacknawi Price: £7.99 
A work containing the biographies of the Hanafi 

scholars by al-Allama Abd al-Hayy al-Lacknawi. 

HB 632pp. 
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MASHAHIR ULAMA SARHAD (URDU) #375 
Author: Dr. Fayud al-Rahman Price: £7.99 

Biographies of 193 scholars from the Frontier 

Province who lived between 1857 to 1972. It took 

the author seven years of research to produce this 

thesis with which he received his PhD. HB 813pp. 
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MAWSUA ULAMA DEOBAND (ARABIC) #376 
Author: Shaykh Muhammad Arif Jamil al-Qasimi  

Price: £9.99 

A biographical dictionary of 1159 scholars of 

Deoband. The work was compiled in a similar 

manner to al-A’lam of al-Zarkali. HB 606pp. 
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TABAQAT AL-HANABILA AL-SUFIYYAH 

(ARABIC) #377 
Author: Mawlana Abd al-Hafiz Makki Price: £9.99 

A work covering the biographies of two hundred 

and sixty-two Hanbali Sufi scholars. HB 868pp. 
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TAZKIRAH ULAMA ABBOTABAD (URDU) #378 
Author: Professor Hafiz Bashir Husain Hammad  

Price: £7.99 

Biographies of 100 scholars, orators, lecturers and 

authors from the city of Abbottabad. HB 711pp. 
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TAZKIRAH ULAMA AHLE SUNNAT WA AL-

JAMAT 2 Vol (URDU) #379 
Author: Nazir Ranjha Price: £11.99 

114 detailed biographies of scholars from the 

province of Punjab consisting of over 1000 pages. 

HB 1044pp. 
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TAZKIRAH ULAMA KHAYBAR PAKHTUNKHWA 

(URDU) #380 
Author: Muhammad Qasim bin Muhammad Amin Salih 

Price: £7.99 

Biographies of 931 scholars from the Khaybar 

Pakhtunkhwa province. HB 678pp. 
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ULAMA FARANGI MAHAL (URDU) #381 
Author: Mawlana Abd al-Bari Farangi Mahalli Price: £7.99 

Biographies of 116 scholars from Farangi Mahal, 

Lucknow. Authored by Mawlana Abd al-Bari 

Farangi Mahalli over 115 years ago. Edited, 

annotated and translated by Dr. Khurshid Nurani. 

This edition includes the original Arabic text. HB 

478pp. 
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ARBAB ILM WA KAMAL (URDU) #382 
Author: Mawlana Abd al-Qayyum Haqqani Price: £4.99 

In this work Mawlana Abdul Qayyum Haqqani has 

gathered those scholars who were master 

craftsmen or traders too. The chapters are divided 

according to the particular trade or occupation 

and many scholars are mentioned in each 

chapter. HB 205pp. 
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QASAS AL-AKABIR MASHAHIR KE DILCHASB 

WAQIAT (URDU) #383 
Author: Mawlana Anis Ahmad Mazahiri Price: £4.99 

A collection of incidents and stories of various 

akabir ulama taken from a number of works.  

HB 429pp. 
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BASAIR WA IBAR 2 Vols. (URDU) #384 
Author: Allama Muhammad Yusuf Bannori Price: £11.99 

A valuable collection of articles authored by 

Allama Yusuf Binnori. The articles are split into 

three categories: ilmi maqalat, current affairs 

and obituaries. HB 1106. 
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YADGAR AKABIR NAYAB MAQALAT (URDU) 

#385 Compiler: Qari Tanwir Ahmad Sharifi Price: £4.99 

A collection of rare articles from various ‘Ulama. 

Includes Mawlana Khalil Ahmad Saharanpuri’s 

fatwa on adhan in the masjid. HB 350pp. 
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IRSHADATE AKABIR (URDU) #386 
Author: Mawlana Husain Qasim Price: £1.99 

In this book Mawlana Husain Qasim has gathered 

the valuable advice of Allama Yusuf Bannori and 

Allama Habibullah Mukhtar related to madaris 

and students. PB 48pp. 
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RAHE ILM KA MUSAFIR (URDU) #387 
Author: Qari Muhammad Ishaq Price: £5.99 

A work which brings stories and incidents from the 

student days of many Akabir Ulama of Deoband. 

This book is a great source of motivation and 

inspiration for any student seeking knowledge.  

HB 525pp. 
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ULAMA JAMIA ULUM ISLAMIYYAH ALLAMA 

BANNORI TOWN (URDU) #388 
Author: Mawlana Sayyid Muhammad Zin al-Abdin  

Price: £7.99 

A book on the literary works of the Ulama of Jamia 

Ulum Islamiyyah Allama Bannori Town. HB 792pp. 
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WU KITABEIN APNE ABA KI (URDU) #389 
Author: Mawlana Nur al-Rahman Hazarwi Price: £5.99 

This book is a collection of articles reviewing five 

tafsir works, 4 rijal works and two other 

works.  There are 12 articles on the tafsir of Imam 

Qurtubi, 20 on the tafsir of Ibn Kathir and 21 on 

Siyar al-'Alam al-Nubula. HB 346pp. 
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MASHAHIR AHLE ILM KI MUHSIN KITABEIN 

(URDU) #390 
Author: Mawlana Imran Khan Nadwi Price: £3.99 

An interesting work in which the articles of 

various scholars have been collected. Each 

scholar writes about those books which have 

had the most impact upon them and benefitted 

them the most. HB 200pp. 
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YADGAR ZAMANA SHAKSIYAT KA AHWAL 

MUTALA’A (URDU) #391 
Author: Mawlana Ibn al-Hasan Abbasi Price: £7.99 

This book contains the response of seventy ulama 

to a questionnaire about their journey of seeking 

knowledge and their mutala’a. Full of amazing 

gems, guidance and advice.  

HB 728pp. 
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ABA KE DESH MEIN (URDU) #392 
Author: Mawlana Zubair Ahmad Siddiqi Price: £4.99 

In 2014 Jamiat Ulama Hind invited a group of 

scholars from Pakistan. This group was led by 

Mawlana Abd al-Majid Ludhianwi, Dr Sher Ali 

Shah Madni and Dr. Abd al-Razzaq Iskandar and 

they visited many historic sites. The author of this 

work also in this group. HB 222pp. 
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SAFARNAMA LAHORE WA LUCKNOW 

(URDU) #393 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: 

£5.99 

This work covers the malfuzat and travels of 

Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi to Lahore 

and Lucknow. HB 360pp. 
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SHER KHWAREZM SULTAN JALAL AL-DIN 

(URDU) #394 
Author: Mawlana Muhammad Ismail Rayhan Price: £7.99 

An interesting work on the Mongol invasion and 

the efforts of Sultan Jalal al-Din to defend the lands 

of Islam. HB 654pp. 
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TARIKH UMMAT MUSLIMAH (URDU) 3 Vols. 

#395 
Author: Mawlana Muhammad Ismail Rayhan  

Price: £24.99 

This work covers from the time of Adam alaihis 

salam to the fall of the Abassid caliphate. This 

work is highly recommended by Mufti 

Muhammad Taqi Uthmani. HB. 
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ALMIYA MASHRIQI PAKISTAN (URDU) #396 
Author: Allama Shams al-Haq Afghani Price: £3.99 

Almiya Mashriqi Pakistan. Consisting of twenty-

four Quran durus delivered during the split of 

Bangladesh from Pakistan. This work was initially 

intended to be part of Durus al-Quran but was 

later printed separately. HB pp. 
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PAKISTAN KE QIYAM (URDU) 2 Vols. #397 
Author: Mufti Muhammad Rafi’ Price: £11.99 

For many years Mufti Muhammad Rafi’ intended to 

write on this topc. After much thought he decided 

to deliver lectures based on his research which he 

had collected over the course of many years. This 

book is based on those lectures. HB. 
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TARIKH ISLAMI JAMHURIYYAH PAKISTAN 

(URDU) 2 Vols. #398 
Author: Mawlana Dr. Muhammad Adil Khan Price: £11.99 

This work covers the introduction of Islam to the 

Indian subcontinent, the various Muslim dynasties, 

the struggle against the British and the forming of 

Pakistan. The role of the Ulama in establishing 

Pakistan and the history of the provinces. HB. 
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JINNAT JADU HAQIQAT TARIKH ILAJ (URDU) 

#399 
Author: Allama Arshad Hasan Thaqib Price: £4.99 

A detailed book on the history of jinn and magic. 

Also includes wazaif for protection and cure from 

both magic and jinn. HB 431pp. 
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TARIKH JINNAT WA JADU (URDU) #400 
Author: Mawlana Ubaid al-Rahman Bijnori Price: £4.99 

This book contains the following two works: Tarikh 

Jinnat Wa Jadu Aur Shayatin Quran Aur Hadith Ke 

Roshni Mein - Mawlana Ubaid al-Rahman Bijnori & 

Jinnat Aur Un Ka Shari Ilaj - Mawlana Muhammad 

Harun al-Qasmi. HB 340pp. 
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AHD NABAWI MEIN SAHABA IKRAM KI 

FIQHI TARBIYAT (URDU) #401 
Author: Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £3.99 

The people who have a strong understanding 

of the nusus of the Din are known as Fuqaha. 

This book covers the group of Fuqaha that the 

Messenger of Allah Sallallahu Alaihi Wa Sallam 

prepared in the Makkan period. PB 190pp. 
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IQRA AUR ALLAMA BI AL-QALAM KE 

THIQAFATI JALWE (URDU) 2 Vol #402 
Author: Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £15.99 

A work on the libraries during the Abbasid period. 

It covers royal libraries, public libraries, private 

libraries, madrasa libraries, khanqah libraries other 

libraries. HB. 
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MAKKI DOR MEIN RASULULLAH KE TALIMI 

KARNAME (URDU) #403 
Author: Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £3.99 

This book covers the techniques, methods and the 

syllabus used by the Messenger of Allah Sallallahu 

Alaihi Wa Salam when imparting knowledge during 

the Makkan period. It also includes the biographies 

of those Sahaba that benefitted. HB 210pp. 
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TEHRIK KHATAM NABUWWAT (URDU) 10 Vols. 

#404 
Author: Mawlana Allah Wasaya Price: £49.99 

History of the Khatam Nabuwwat movement. HB. 
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TARIKH WA TA’ARUF DAR AL-HADITH 

RAHMANIYYAH DEHLI (URDU) #405 
Author: Mawlana As’ad A’zami Price: £6.99 

A history of Dar al-Hadith Rahmaniyyah 

(1921-1947) a famous institute of the Ahl al-

Hadith. HB 338pp. 
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DARUL ULOOM DEOBAND (ARABIC) #406 
Author: Mufti Ubaidullah Asadi Price: £14.99 

A detailed Arabic work on the history of Dar al-

Ulum Deoband consisting of over 800 pages.  

HB 839pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

ULAMA HIND KA SHANDAR MAZI (URDU) #407 
Author: Mawlana Sayyid Muhammad Mian Price: £7.99 

History of the Ulama of Hind from the time of 

Mujaddid Alf Thani to the scholars of Deoband. 

Authored by Sayyid Muhammad Mian a student of 

Allama Anwar Shah Kashmiri. HB 1024pp. 
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WIFAQ AL-MADARIS AL-ARABIYYAH 

PAKISTAN (URDU) #408 
Author: Mawlana Ibn al-Hasan Abbasi Price: £9.99 

60-year history of Wifaq al-Madaris al-Arabiyyah 

the largest educational board for madaris in the 

world. This book covers the efforts of the ulama, 

their advice in regard to teaching and the 

syllabus. HB 864pp. 
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ULAMA KI TABA’ATI KHIDMAT (URDU) #409 
Author: Mawlana Bilal Ahmad al-Khalili Price: £5.99 

A book on the history of publishing in the Indian 

subcontinent and the contribution of the Ulama.  

HB 440pp. 
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ADAB KE HAYRAT ANGIZ WAQIAT  

(URDU) #410 
Author: Qari Muhammad Ishaq Price: £4.99 

A book on the importance of adab, stories of 

adab and teachings of Hazrat Mawlana Ashraf Ali 

Thanwi pertaining to etiquette. HB 400pp. 
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AL-RISALAH AL-QUSHAIRIYYAH (ARABIC) #411 
Author: Imam Abu al-Aqsim al-Qushairi Price: £7.99 

Written in 437/1045, it has served as a primary 

textbook for many generations of Sufi novices 

down to the present. Al-Qushayri has given us an 

illuminating insight into the everyday lives of Sufi 

devotees of the eighth-eleventh centuries C.E. HB 

447pp. 
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BASAIR HAKIM AL-UMMAH (URDU) #412 
Author: Hazrat Dr. Abd al-Hayy Arifi Price: £4.99 

This work on Tasawwuf was compiled from 

Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi’s works by 

Arif Billah Dr. Muhammad Abd al-Hayy. HB 

679pp. 
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CHUTE GUNAHUN AUR NIKYUN KE ATHARAT 

(URDU) #413 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £3.99 

This book sheds light on the reality and effects of 

sinning and performing good deeds. HB 229pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 

FUYUZ YAZDANI (URDU) #414 
Author: Hazrat Abd al-Qadir Jilani Price: £5.99 

Majalis and Malfuzat of Shaykh Abd al-Qadir 

Jilani. Translated into Urdu by Mawlana Ashiq Ilahi 

Merathi upon the request of Hazrat Mawlana 

Ahmad Ali Saharanpuri. HB 443pp. 
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FUYUDATE HUSAINI (URDU) #415 
Author: Hazrat Mawlana Husain Ali Wani Price: £4.99 

An Urdu translation by Mawlana Abd al-Hamid 

Khan Swati of Mawlana Husain Ali al-Naqshbandi 

al-Mujaddidi’s Persian Tasawwuf work Tuhfah 

Ibrahimiyah. HB 228pp. 
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GULISTANE QANAAT (URDU) #416 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £5.99 

Upon request this book was authored on 

contentment, seeking Halal rizq, reliance upon 

Allah, being pleased with the distribution of Allah 

and the harms of leaving contentment and going 

towards greed. HB 623pp. 
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HAYAT AL-MUSLIMIN (ARABIC & URDU) #417 
Author: Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £5.99 

Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi mentioned that 

from all of his works he never considered any one 

of them to be means of his salvation in the 

Hereafter. However, in regard to this work Hayat 

al-Muslimin, he felt in his heart that this would 

become a means for his salvation. He considered 

this work the fruit of his life's labour. HB 408pp. 
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ISHQ ILAHI MANZIL BA MANZIL (URDU) #418 
Author: Mawlana Abd al-Latif Naqshbandi Price: £5.99 

A work on the stages of love for Allah based on the 

teachings of Hazrat Mawlana Hakim Abd al-Latif 

Naqshbandi (1935-2009). Hazrat Mawlana Hakim 

Abd al-Latif's had three shaykhs. Shaykh Abdullah 

Behlwi, Shaykh al-Hadith Muhammad Zakariyya 

and Murshid Alam Hazrat Mawlana Pir Ghulam 

Habib. HB 372pp. 
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KALIDE MATHNAWI (URDU) 24 Vols. #419 
Author: Hazrat Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £64.99 

The Mathnawi is one of the best known and most 

influential works of Muslim mysticism. This is a 

complete Urdu translation of the six books of the 

poem that amount to more than 25,000 verses, 

along with commentaries by Haji Imdadullah and 

Mawlana Ashraf Ali Thanwi. HB 5613pp. 
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MAJALIS ABRAR (URDU) #420 
Author: Shaykh Ahmad Rumi Price: £7.99 

A collection of one hundred majalis consisting 

of nasiha, masail, incidents from the lives of 

Sahaba and awaliya, and thousands of ilmi 

fawaid. Each majlis is based on a hadith from 

the hadith work Masabih. HB 714pp. 
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MAJMUA RASAIL (URDU) #421 
Author: Hazrat Khwaja Yusuf Hamdani Price: £4.99 

The manuscripts which form the basis of this work 

were collected from libraries across the world. They 

have been translated into Urdu from the following 

Persian and Arabic works: Rasail Sahibiyah, Rutbah 

al-Hayat, Adab Tariqat, Insan Wa Kainat, Dar Bayan 

Tawhid. HB 320pp. 
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MAQALAT IHSANI (URDU) #422 
Author: Hazrat Mawlana Sayyid Manazir Ahsan Gilani 

Price: £5.99 

Some of the topics discussed include the 

following: is Tasawwuf an innovation, the 

Tasawwuf of Imam Ghazali, the impact of Imam 

Ghazali’s works andthe contribution of Imam 

Ahmad ibn Hanbal. HB 393pp. 
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MASAIL AL-SULUK (ARABIC) #423 
Author: Mawlana Ashraf Ali Thanwi Price: £9.99 

Masail of Suluk taken from the verses of the 

Quran covering matters of Tasawwuf. Initially this 

work was part of Hazrat Mawlana Ashraf Ali 

Thanwi's Urdu Tafsir Bayan al-Quran. Shaykh Abd 

al-Hafiz al-Makki compiled the original Arabic 

into a book separate from the tafsir. HB 571pp. 
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SILSILAH MUBARAKAH (URDU) #424 
Author: Mufti Muhammad Farid Price: £2.49 

A work which begins with an introduction to 

Tasawwuf and then mentions the various adhkar 

and practices of the Naqshbandi Mujaddidi 

Mashaikh. PB 177pp. 
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TAHQIQ AL-RUYA (ARABIC & URDU) #425 
Author: Shah Abd al-Aziz Muhaddith Dehlawi  

Price: £1.99 

A small work of the topic of dreams by Shah Abd 

al-Aziz Muhaddith Dehlawi. Includes Arabic text 

with Urdu translation. PB 36pp. 
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TALAZUM AL-SHARIAT WA AL-TARIQAT 

(ARABIC) #426 
Author: Hazrat Shaykh Muhammad Zakariyya Price: £5.99 

An essential book for anyone wishing to 

understand the application of Islamic law and the 

relationship that purification of the heart has with 

Islamic jurisprudence. Arabic translation by Shaykh 

Abd al-Hafiz al-Makki. HB 200pp. 
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TUHFAH AL-SALIKIN (URDU) #427 
Author: Hazrat Mawlana Hammadullah Halijwi Price: £7.99 

Malfuzat of Shaykh Hammadullah Halijwi (1301-1381 

AH). Hazrat Halijwi was a khalifa of Mawlana Syed 

Taj Mahmood Amroti. This work is a translation of 

the original which was in the Sindhi language.  

HB 640pp. 
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DHIKRULLAH KE HALQE JANNAT KE BAGHAT 

(URDU) #428 
Author: Hazrat Mawlana Aziz al-Rahman Hazarwi  

Price: £5.99 

A work on the virtues of dhikr which includes and 

incidents and malfuzat of the senior ulama. 

HB 432pp. 
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AL-BARAKAT AL-MAKKIYYAH (ARABIC) #429 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Musa Ruhani al-

Bazi Price: £6.99 

An accepted and blessed work on Durud Sharif. 

The author has gathered over eight hundred 

names of the Messenger of Allah sallallahu alaihe 

wa sallam in this work. It begins with the virtues of 

sending salutions and then describes the method. 

HB 288pp. 
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BAHR AL-ADHKAR (URDU) #430 
Author: Mawlana Muhammad Amin Bijlighar Price: £4.99 

A collection of Adhkar, Duas and Mujarrabat of 

Mawlana Muhammad Amin Bijlighar. Compiled by 

his son Mufti Muhammad Qasim Bijlighar. HB 248pp. 
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MUKHTASAR TARIN AUR JAMI ADHKAR 

(POCKETSIZE) (URDU) #431 
Author: Hazrat Mawlana Sufi Abd al-Hamid Swati  

Price: £0.99 

Consisting of short Adhkar and Durud Sharif it 

includes translation, commentary and 

referencing. Over 100,000 copies sold to date.  

PB 32pp. 
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QASIDAH TUBA (ARABIC & URDU) #432 
Author: Allam Musa Ruhani al-Bazi Price: £0.99 

Upon request and after istikhara Mawlana 

Muhammad Musa al-Ruhani al-Bazi authored 

this beautiful work. It is a poem mentioning 

approximately one hundred and seventy-five 

names of Allah which include the Ninety-Nine 

names. PB 15pp. 
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UDDAH AL-HISN AL-HASIN (URDU) #433 
Author: Mawlana Abd al-Halim Chisti Price: £6.99 

Urdu translation alongside the Arabic text. 

Mawlana Abd al-Chisti has also penned a hundred 

and nine-page introduction to the work discussing 

various topics. His commentary is also included in 

the form of footnotes throughout the work,  

HB 480pp. 
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WIFAQ AL-MADARIS KE HAL SHUDA PARCHA JAT KA 

MAJMUA (URDU) 13 Vol #434 
Author: Mawlana Muhammad Yamin Rahmani Price: £59.99 

Over 5000 pages of exam papers and answers for the 

Wifaq al-Madaris boys and girls alim class syllabus. For 

some of the books there are over fifteen years worth of 

exam papers with answers. PB 5034pp. 
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MINHAJ AL-ATTIBA WA JAMI AL-

MUJARRABAT AL-HASHIMIYYAH (URDU) #435 
Author: Mawlana Dost Muhammad Qureshi Price: £3.99 

Two works of Mawlana Dost Muhammad Qureshi 

on traditional medicine. PB 172pp. 
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AKABIR SAHABAH AUR SHUHADAH KARBALA 

(URDU) #436 
Author: Allama Abd al-Rashid Numani Price: £2.99 

This work is a response to two books criticizing the 

sahabah, namely Hazrat Uthman Dhun Nurayn Ki 

Shahadat Kyun Aur Kese and Dastan Karbala. It 
exposes the deceit and lies contained within the 

two works in an academic manner. PB 157pp. 
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AZMAT SAHABAH KIRAM (URDU) #437 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Nafi 

Price: £4.99 

In this work Mawlana Muhammad Nafi proves that 

without the Sahaba the masail of din would not 

have reached us. He collected all the material 

and references and requested his student to 

prepare it for print. HB 184pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 

 

MAQAM SAHABAH (URDU) #438 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £3.99 

This work introduces the reader to the status and 

rank of the companions in the light of Quran and 

Hadith. HB 136pp. 
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SHAN KHULAFA RASHIDIN (URDU) #439 
Author: Hazrat Mawlana Abd al-Sattar Tonswi  

Price: £3.99 

This book contains seven works of Allamah Abd 

al-Sattar Tonswi. Some of which include Risalah 

Shan Siddiq Akbar, Risalah Shan Faruq Azam, 

Risalah Shan Uthman Dhun Nurayn and Risalah 

Shan Haydar Karar. HB 208 pp. 
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NABI WA SIDDIQ (URDU) #440 
Author: Mawlana Nur al-Hasan Shah Bukhari Price: £3.99 

A biography of Sayyiduna Abu Bakr al-Siddiq 

radiAllah anhu which covers his virtues and 

contributions for the cause of Islam. This work also 

focuses on close relationship between Sayyiduna 

Abu Bakr radiAllah anhu and the Messenger of 

Allah sallallahu alaihi wa sallam. HB 187pp. 
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SIRAT SAYYIDUNA HAZRAT UTHMAN 

(URDU) #441 
Author: Mawlana Nur al-Hasan Shah Bukhari  

Price: £4.99 

A biography of Sayyiduna Uthman radiAllah 

anhu. The author a student of Hazrat 

Mawlana Husain Ahmad Madani has also 

answered various allegations against 

Sayyiduna Uthman radiAllah anhu. HB 349pp. 
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SIRAT HASNAYN SHARIFAYN (URDU) #442 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Nafi 

Price: £4.99 

This work consists of the biographies of Sayyiduna 

Hasan and Sayyiduna Husain. An excellent work 

by Mawlana Muhammad Nafi exposing the 

falsehood and lies from a very sensitive period of 

History. HB 292pp. 
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HAZRAT ABU SUFYAN AU UNKI AHLIYA (URDU) 

#443 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Nafi Price: £3.49 

This work consists of the biographies of Sayyiduna 

Abu Sufyan radiAllah anhu and his wife Sayyida 

Hind radiAllah anha. The false accusations have 

also been responded to. HB 144pp. 
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HAZRAT MUAWIYAH ISTIKHLAF YAZID (URDU) 

#444 
Author: Mawlana Lal Shah Bukhari Price: £7.99 

This work covers the stance of the Ahl al-Sunnah in 

regard to Sayyiduna Muawiya and Yazid. The 

author responds to the claims Mahmud Ahmad 

Abbasi made in Khilafat Muawiya Wa Yazid and 

Abu Ala Mawdudi. PB 720pp. 

 

 
 
YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 

MAQAM AMIR MUAWIYAH (URDU) #445 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A book on the virtues and status of Sayyiduna 

Amir Muawiyah radiAllah anhu. Responses to 

certain accusations are also included in this 

work. PB 60pp. 
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SAYYIDUNA AMIR MUAWIYAH HALAT ZINDAGI 

(URDU) #446 
Author: Hakim Mahmud Ahmad Zafar Price: £7.99 

A detailed work on the life of Sayyiduna Amir 

Muawiyah radiAllah anhu which consists of over 800 

pages. The author has responded to the many 

accusations levelled against him. This work was 

praised by Allama Shams al-Haq Afghani. HB 883pp. 
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BARAHIN AHL SUNNAT (URDU) #447 
Author: Mawlana Dost Muhammad Qureshi Price: £5.99 

This book is in two parts. The first part covers the 

maslak of Ahl Sunnat with dalail from the Quran 

and Sunnah and refutes certain innovations and 

the second part of the book covers the Finality of 

Prophethood. HB 471pp. 
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HADYAH MAJIDIYYAH TARJUMAH TUHFAH 

ITHNA ASHARIYYAH (URDU) #448 
Author: Shah Abd al-Aziz Dehlawi Price: £10.99 

Urdu translation of Shah Abd al-Aziz Dehlawi's work 

Tuhfah Ithna Ashariyyah. The history and 

beginnings of the Shia Madhab, various sects of 

the Shia, Shia scholars and their works, their beliefs, 

various masail of the Shia are just some of the 

topics included in this work. HB 825pp. 
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NASIBIYYAT TAHQIQ KE BHEIN MEIN 

(URDU) #449 
Author: Allama Abd al-Rashid Numani Price: £1.99 

The Nasibis blame Sayyiduna Ali radiAllah anhu for 

the martyrdom of Sayidduna Uthman radiAllah 

anhu and Sayyiduna Husain radiAllah anhu for the 

events of Karbala. Through this book Allamah 

Numani has exposed the deviant views of the 

Nasibis. PB 64 pp. 
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500 BA ADAB SWALAT (URDU) #450 
Author: Mawlana Abu Ayyub Qadri Price: £4.99 

500 questions to the Barelwis posed by Mawlana 

Abu Ayyub Qadiri. HB 214pp. 
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BARELWIYYAT SE CHAND YADGAR MUNAZARE 

(URDU) #451 
Compiler: Mawlana Thanaullah Sa’d Price: £5.99 

A collection of debates that took place with 

Barelwi scholars. Some of the scholars involved 

include Mawlana Sayyid Murtada Hasan 

Chandpuri, Mawlana Muhammad Manzur Numani 

and Allama Abd al-Shakur Lacknawi. HB 448pp. 
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HIDAYAT AL-MIRTAB ILA TARIQ AL-SAWAB 

(URDU) #452 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan Safdar 

Price: £3.99 

In response to Dil Ka Surur a Brelwi scholar Mawlana 

Sayyid Husain al-Din Shah published Hidayah al-

Ahbab. This work is a response to his book on the 

issue of Mukhtar Kul. HB 167pp. 
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INKISHAF HAQAIQ (URDU) #453 
Author: Mufti Khalil Ahmad Khan Price: £4.99 

A refutation of Mawlwi Ahmad Raza Khan's Fatwa 

of takfir. HB 241pp. 
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AL-SHIHAB AL-THAQIB (URDU) 454 
Author: Hazrat Mawlana Husain Ahmad Madni  

Price: £5.99 

Hazrat Mawlana Husain Ahmad Madni’s work 

covering the accusations upon the elders of 

Deoband. HB 480pp. 
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TAFRIH AL-KHWATIR FI RAD TANWIR AL-

KHWATIR (URDU) #455 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £4.99 

When Tabrid al-Nawazir on the issue of Hadir Nazir 

was authored, a Brelwi scholar by the name of Sufi 

Allah Ditta in response authored Tanwir al-Khwatir. 

This book is a response to his work. HB 376pp. 
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TANQID MATIN BAR TAFSIR NAIM AL-DIN 

(URDU) #456 
Author: Allama Sarfaraz Khan Safdar Price: £3.99 

Malwi Ahmad Raza Khan inserted his views into his 

translation of the Quran. Mufti Naim al-Din 

Muradabadi then used the translation for his 

Quran Hawashi. This book covers the ilmi mistakes 

contained within the two works. HB 182pp. 
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ATYAB AL-KALAM MULAKHAS AHSAN AL-

KALAM (URDU) #457 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £1.49 

A summarised version of Mawlana Sarfaraz Khan 

Safdar’s work Ahsan al-Kalam Fi Tark Qiraah 

Khalf al-Imam. PB 96pp. 
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FAZAIL AMAL KA ADILANA DIFA (URDU) #458 
Author: Mawlana Rab Nawaz Price: £4.99 

An academic response to 130 objections against 

Fazail Amal. HB 512pp. 
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GHAYR MUQALLIDIN IMAM BUKHARI KI 

ADALAT MEIN (URDU) #459 
Author: Mawlana Anwar Khurshid Price: £3.99 

This book covers fifty-three masail in which the 

Ghayr Muqallidin have not followed the stance of 

Imam Bukhari. HB 192pp. 

 

 
YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   
 

 

HADITH AUR AHLE HADITH (URDU) #460 
Author: Mawlana Anwar Khurshid Price: £6.99 

Some claim that the Hanafi Fiqh is based on the 

opinions of Imam Abu Hanifah and it contradicts 

hadith. This book covers the masail of Salah under 

seventy-nine subheadings from Taharah to Salah 

al-Janazah. The hadith gathered in this work are 

those hadith that the Ahnaf act upon and the 

Ghayr Muqallidin do not. HB 911pp. 
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MASALAH QURBANI MAA RISALAH SAYF 

YAZDANI (URDU) #461 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £1.99 

A response to a certain group of Hadith Rejecters 

who claim that Qurbani goes against the practises 

of Islam and the Ghayr Muqallid view that Qurbani 

is for four days not three. PB 72pp. 
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MEIN AHL HADITH KYUN NHI HUWA  

(URDU) #462 
Author: Mawlana Munir Ahmad Munawwar Price: £3.99 

In this book the author has gathered seven 

hundred and ninety-five masail of the Ahl Hadith. 

HB 272pp. 
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TARGHIB AL-MUTALAQIYAYN (URDU) #463 
Author: Mawlana Abd al-Ghaffar al-Iraqi Price: £2.99 

In this work the author proves that it is masnun to 

use two hands during Musafahah. The second 

work al-Qawl al-Asna Fi Rad al-Maqala al-Husna 

authored in 1324AH is a reponse to the Ghayr 

Muqallid Mubarakpuri who authored al-Maqala 

al-Husna in response to Targhib. PB 104pp. 
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ROSHAN HAQAIQ (URDU) #464 
Author: Imam Ibn Jahbal al-Kilabi Price: £4.99 

This book is a translation of Imam Ibn Jahbal al-

Kilabi's work al-Haqaiq al-Jaliyyah a refutation of 

Shaykh Ibn Taymiyyah. Mawlana Ijaz Ahmad 

Ashrafi translated the work into Urdu and done the 

tahqiq. HB 223pp. 
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ALLAH TA’ALA BIGHAYR JIHAT AUR MAKAN KE 

MAWJUD HEIN (URDU) #465 
Author: Mawlana Ijaz Ahmad Ashrafi Price: £5.99 

A work on Allah Ta'ala existing beyond direction 

and location by Mawlana Ijaz Ahmad Ashrafi. HB 

384pp. 
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ISTIWA ALA AL-ARSH (URDU) #466 
Author: Mawlana Ijaz Ahmad Ashrafi Price: £5.99 

A work on Istiwa Ala al-Arsh. HB 480pp. 
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SIFAT BARI TA’ALA AUR ULAMA UMMAT KE 

AQAID (URDU) #467 
Author: Mawlana Ijaz Ahmad Ashrafi Price: £5.99 

A work on the Sifat of Allah Ta'ala and the beliefs 

of the scholars of the ummah. HB 384pp. 
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SIFAT MUTASHABIHAT AUR GHAYR 

MUQALLIDIN KE AQAID (URDU) #468 
Author: Mawlana Ijaz Ahmad Ashrafi Price: £5.99 

A work on the Sifat Mutashabihat and the beliefs 

of the Ghayr Muqallidin. HB 576pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 
 

AL-SHIHAB AL-MUBIN BI JAWAB AL-SHIHAB 

AL-THAQIB (URDU) #469 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £3.99 

After this response to Qadi Shams al-Din’s work, he 

agreed that in the Rawda Aqdas the Hayat of the 

Ruh with Jasad & sima inda al-qabr being Hayat 

dunyawi or Barzaki is only a lafzi dispute. HB 160pp 
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IHQAQ AL-HAQ AQIDAH HAYAT AL-AMBIYAH 

AUR US KE DALAIL (URDU) #470 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £5.99 

A work on the belief of the Ahl al-Sunnah that the 

Prophets are alive in their graves. HB 324pp. 
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AQIDAH HAYAT AL-NABI (URDU) #471 
Author: Mawlana Muhammad Fayad Khan Swati  

Price: £1.99 

The Mamatis claim that they are from the Ulama 

of Deoband. This work clearly exposes their 

baseless claim. PB 73pp. 
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AYAT KHATME NABUWWAT (URDU) #472 
Author: Mawlana Muhammad Sayf al-Rahman 

Price: £7.99 

An excellent work establishing the finality of 

Prophethood and refuting Mirzais with solid 

evidence and proofs. HB 911pp. 
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DAW AL-SIRAJ FI TAHQIQ AL-MIRAJ CHIRAGH 

KI ROSHNI (URDU) #473 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £1.99 

In this small book proves through the Quran, 

Hadith, Aqwal of the Salaf and even through Mirza 

Qadiani’s own works that the Miraj was not only 

spiritual but physical as well. PB 80pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

DURUS KHATME NABUWWAT (URDU) #474 
Author: Mawlana Sayf al-Rahman Price: £5.99 

This book is based on the course notes of a 

course delivered by the author. It covers topics 

such as evidence of Khatme Nabuwwat, 

claimants of prophethood, claims of Mirza 

Qadiani, terminology used by the Qadianis, the 

beliefs of the Qadianis & other topics. HB 640pp. 
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MIRZAI KA JANAZA AUR MUSALMAN  

(URDU) #475 
Author: Hazrat Sarfaraz Khan Safdar Price: £1.49 

In Gujranwala the issue of reading the janazah of 

a Mirzai arose. This work is the fatwa that Mawlana 

Sarfaraz Khan Safdar issued and the Jamiat 

Ulama Gujranwala published. The fatwa includes 

the approval of many other Ulama. PB 23pp. 
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MAQALAH KHATM NABUWWAT (URDU) #476 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan Safdar 

Price: £1.49 

In the year 1986 Dar al-Ulum Deoband organized 

an international conference on the topic of Khatm 

Nabuwwat. Hazrat Mawlana Sarfaraz Khan Safdar 

was invited so he prepared a Maqalah on the 

Aqidah of Khatam Nabuwwat, Nuzul Isa and the 

deception of the Qadianis. PB 72pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 



84 BURAQ BOOKS | 07784 926444 | WWW.BURAQBOOKS.COM | 

 

 
 

 
  

MUTALA QADIANIYYAT (URDU) #477 
Author: Hafiz Ubaidullah Price: £5.99 

This work covers the beliefs and the views of the 

Qadianis based on the works of Mirza Ghulam 

Ahmad Qadiani. The author has referenced all the 

quotes and has also covered the correct belief in 

regard to Khatme Nabuwwat. HB 575pp. 
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CHALIS DUAIN (URDU) #478 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £1.49 

The Hadith rejecters claim that making dua is not 

a form of worship and that there is no need for it. 

This work proves the importance of dua and that it 

is a form of worship. Also included are forty 

Prophetic supplications with translation. PB 48pp. 
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ISMAT AL-AMBIYAH (URDU) #479 
Author: Mawlana Midrarullah Midrar Price: £4.99 

In this work the author presents the stance of the 

Mufassirun, Muhaddithun, the Fuqaha and the Ahl 

al-Sunnah in regard to Ismat al-Ambiyah. He has 

also evaluated and responded to Abul Ala 

Maududi’s stance. HB 423pp. 
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GHAMADI KA MANHAJ FIKR (URDU) #480 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A work on the stance and views of Javed 

Ghamidi and how they differ to views of the Ahl 

al-Sunnah. HB 84pp. 
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ZAKIR NAIK KE NAZARIYAT (URDU) #481 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £1.99 

A work on the stance and views of Dr Zakir Naik. 

HB 40pp. 
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IKFAR AL-MULHIDIN (URDU) #482 
Author: Allama Anwar Shah Kashmiri Price: £4.99 

This work covers the basic fundamental beliefs of a 

Muslim. In this treatise, Shah Sahib explains those 

acts and beliefs that could result in one’s exclusion 

from the fold of Islam. In its introduction, Shah Sahib 

mentions that he hoped that this work would serve 

as a guide to correct Islamic Beliefs. HB 270pp. 

 

 
 
YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 



85 BURAQ BOOKS | 07784 926444 | WWW.BURAQBOOKS.COM | 

 

 

 

  

MAZAHIB ARBA MEIN TAUHIN RISALAT 

(URDU) #483 
Author: Mufti Dr Thanaullah Price: £5.99 

This work covers the stance of the four imams in 

regard to blasphemy against the Messenger 

sallallahu alaihi wa sallam, blasphemy against the 

prophets, ahl al-bayt and the companions.  

HB 363pp. 
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ABKAR AL-AKFAR FI USUL AL-IKFAR MARUF 

USUL TAKFIR (URDU) #484 
Author: Mufti Ubaid al-Rahman Rahmani Price: £5.99 

A book covering disbelief in great detail, the 

essential conditions of Iman and the principles 

and limits of takfir according to Ahl al-Sunnah.  

HB 430pp. 
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ISAYAT KA PAS MANZAR (URDU) #485 
Author: Hazrat Mawlana Muhammad Sarfaraz Khan 

Safdar Price: £1.99 

Christianity is a revealed religion which has now 

been changed and is deprived of its teachings. In 

the book Mawlana Sarfaraz Khan Safdar has 

discussed the affronting of the prophets, the Trinity 

and other concepts. PB 128pp. 
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HUJJAH AL-ISLAM (ARABIC) #486 
Author: Mawlana Muhammad Qasim Nanotwi 

Price: £2.99 

An Urdu work of the founder of Mawlana 

Muhammad Qasim Nanotwi on the proofs of 

Islam. Mawlana Sufi Abd al-Hamid Khan Swati 

translated it into Arabic, penned an introduction. 

PB 77pp. 
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MAJMUA TAHQIQ MAZAMIN (URDU) #487 
Author: Mawlana Abd al-Hamid Tonswi Price: £7.99 

A collection of 44 articles authored by Mawlana 

Muhammad Abd al-Hamid Tonswi previously 

published in various periodicals. HB 674pp. 
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A HISTORY OF THE QUR’ANIC TEXT #488 
Author: Dr. Muhammad Mustafa al-‘Azami 

Price: £15.00 

A History of the Qur'anic Text - From Revelation to 

Compilation. A comparative Study with the Old 

and New Testaments. HB 376 pp. 
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THE TAFSIR OF SURAH FATIHA #489 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £4.00 

The Tafsir of Surah Fatiha by the honourable 

Shaykh Abdul Raheem (hafizahullah). PB 174pp. 
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THE TAFSIR OF SURAH MARYAM #490 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £4.00 

The Tafsir of Surah Maryam by the honourable 

Shaykh Abdul Raheem (hafizahullah). PB 166pp 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 

957x661px   

 
 
 

THE TAFSIR OF SURAH NUH #491 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £3.00 

The Tafsir of Surah Fatiha by the honourable 

Shaykh Abdul Raheem (hafizahullah). PB 68pp. 
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THE TAFSIR OF SURAH YUSUF #492 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £6.00 

This book attempts to bring the meanings and 

deeper interpretations of this sūrah to the doorstep 

of the reader. While maintaining the authenticity of 

sources, this commentary unveils the story of 

Yūsuf Alayhis Salaam as well as opens the door to 

many sub-topics buried within the surah PB 238pp. 
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TAFSIR OF THE VERSE OF SALAT & SALAM #493 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £4.00 

A transcript, of sessions delivered, on the tafsīr of 

the verse: “Surely, Allah and His angels confer 

blessings upon the Nabī Sallallahu Alayhi Wasallam. 

O you who have Īmān! You should also send Ṣalāt 

(blessings) upon him and greet him with beautiful 

greetings.” [Sūrah al-Aḥzāb: Verse 56]. PB pp. 
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THE MESSENGER OF VIRTUE #494 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £4.00 

A commentary of BidĀyah as-sul fĪ tafdĪl ar-rasŪl 

(The Beginning of the Quest for the High Esteem of 

the Messenger Sallallahu Alayhi Wasallam) is a 

concise work summarising forty distinctive virtues 

and characteristics of the Messenger of Allāh 

Sallallahu Alayhi Wasallam. PB 122pp. 
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ON SCHACHTS ORIGINS OF MUHAMMADDAN 

JURISPRUDENCE #495 
Author: Dr. Muhammad Mustafa al-‘Azami Price: £12.00 

This in-depth study, carried out by one of Islam’s 

leading scholars, presents a detailed analysis and 

critique of the classic Orientalist work, Schacht’s 

Origins of Muhammadan Jurisprudence.  

HB 237pp. 
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STUDIES IN EARLY HADITH LITERATURE #496 
Author: Dr. Muhammad Mustafa al-‘Azami Price: £15.00 

Studies in Early Hadith Literature begins with a brief 

survey of the literary activities in Pre and Early 

Islamic Arabia proceeding to the discussion of 

whether or not the recording of the hadith was 

permitted by the Prophet. HB 342pp. 
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THE SALAH OF RASULULLAH #497 
Author: Shaykh Zahoor Ahmad al-Husayni Price: £5.99 

This succinct work is a compilation of forty 

hadiths on the topic of salah, focusing 

particularly on the method of salah and its rulings 

according to the Hanafi school. PB 142pp. 
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A GIFT FOR NIKAH #498 
Author: Shaykh Abdul Raheem Price: £4.00 

It is equally beneficial for those seeking to get 

married, those already married, and those who 

have children of marriageable age. The book 

comprehensively and systematically covers the 

various issues surrounding marriage. PB 150pp. 
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40 AHADITH ON MASAJID #499 
Compiler: Mawlana Abdullah B. Abdul-Samad Price: £2.50 

40 ahadith on the virtues of Masajid. PB 76. 
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REFORMATION OF CHARACTER #500 
Author: Hakim Muhammad Akhtar Price: £8.50 

This concise yet comprehensive book was written 

by one of the great sages and illustrious scholars 

of the modern era – the late knower of Allah 

Hadrat Mawlana Hakim Muhammad Akhtar as a 

beginner’s guide to reforming one’s character. PB 

112pp. 
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TREASURES AND GEMS FROM THEQURAN 

AND HADITH #501 
Author: Hakim Muhammad Akhtar Price: £5.50 

The Messenger’s treasures and gems are an 

invaluable gift from the Divine, especially in the 

turbulent times and unstable circumstances we 

live in. PB 115pp. 
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HADRAT AISHA SIDDIQA HER LIFE AND 

WORKS #502 
Author: Allama Sayyid Sulaiman Nadwi Price: £1.99 

Her life is a model for Muslim women. She was a 

teacher to her contemporary women as also to 

the succeeding ones. She answered juristic 

questions and described the life of the Prophet 

Sallallahu alaihi wa sallam life to the minutest detail 

and the harms of abandoning taqlid. PB 96pp. 
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FALCON OF SPAIN #503 
Author: T. B. Irving Price: £3.99 

A study of eighth-century Spain, with special 

emphasis upon the life of the Umayyad ruler 

Abdur Rahman I (756-788). HB 187 pp. 
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THE FAITH AND PRACTICE OF AL-GHAZALI 

#504 
Author: W. Montgomery Watt Price: £2.99 

A translation of Imam al-Ghazali’s Deliverance 

from Error and the Beginning of Guidance. PB 

155pp. 
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NIZAM AL-MULK TUSI#505 
Author: S. Rizwan Ali Rizvi Price: £5.99 

After giving a biography of Tusi iin brief, the learned 

author concentrates mainly on his political ideas. 

He has tried to work out the theoretical and 

practical aspects of the government enunciated 

and enacted by Nizam al-Mulk in the true spirit of 

Islam. PB 240. 
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RUMI: PAST AND PRESENT, EAST AND 

WEST#506 
Author: Franklin D. Lewis Price: £20.00 

The Life, Teaching and Poetry of Jālāl al-Dīn Rūmī 

setting a benchmark in Rūmī studies, this 

awardwinning work examines the background, 

the legacy and the continuing significance of this 

thirteenth century mystic. HB 686. 
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SAYYID AHMAD #507 
Author: Muhammad Hedayetullah Price: £3.99 

A study of the religious reform movement of 

Sayyid Ahmad Rae Bareli. HB 176pp. 
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SHAH ABD AL-AZIZ #508 
Author: Dr. Saiyed Athar Abbas Rizvi Price: £18.00 

The period studied in the present work, from the 

death of Shah Wali-Allah in 1176/1762 to the death 

at Balakot in 1246/1831 of Shah `Abd al-`Aziz’s 

disciple, Sayyid Ahmad Shahid, is marked by intense 

intellectual activity geared to examining the basis of 

the contemporary social, religious and economics 

institutions. HB 609pp. 
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SHAH WALIULLAH AND HIS TIMES #509 
Author: Dr. Saiyed Athar Abbas Rizvi Price: £15.00 

This work seeks to examine the political, social and 

religious role of the Muslims in Mughal India from 1707 

to 1762. Politically, it covers the two phases of the 

decline and disintegration of the Mughal Empire i.e. 

from the death of Aurangzib to the invasion of Nadir 

Shah (1707-1739), and from the departure of Nadir to 

the third battle of Panipat (1739-1761). HB 452pp. 

 

 
 

YOUR IMAGE 

Insert>Photo> 

Picture From file 

8.1cmx5.6cm 
 

 

HEROIC DEEDS OF MUSLIM WOMEN #510 
Author: Allama Syed Sulaiman Nadwi Price: £0.99 

A short work on heroic deeds of Muslim Women 

by Allama Syed Sulaiman Nadwi. PB 31pp. 
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THE PREACHING OF ISLAM #511 
Author: Sir Thomas Arnold Price: £5.99 

It is a comprehensive and detailed history of the 

spread of Islam in the world, a history of the birth of 

the missionary zeal, its inspiring forces and the 

modes of its activity that forms the subject matter 

of the book. HB 508pp. 
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THE FIRST WRITTEN CONSTITUTION IN THE 

WORLD #512 
Compiler: M. Hamidullah Price: £2.99 

It is a proud heritage of the Muslims that the first 

written constitution of the State promulgated in 

the world by a head of State originated from no 

less a personality than the Noble Prophet 

(sallallahu alaihi wa sallam) himself. PB 76. 
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MUSLIM CONDUCT OF STATE #513 
Author: Muhammad Hamidullah Price: £5.99 

Islam gave a universal charter for every freedom 

and for every race. Muslim states came in 

contact, in peace and war, with alien states, 

races and subjects. With the march of time, an 

exhaustive code of conducrt of Muslim states was 

eventually developed. PB 372pp. 
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ISLAM AT THE CROSSROADS #514 
Author: Muhammad Asad Price: £1.99 

In this book, one of the problems facing Muslim’s 

today, namely the attitude they should adopt 

towards Western civilization, has been discussed. It is 

a statement of a case as the author sees it: the case 

of Islam versus Western civilization. PB 83pp. 
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